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Notulen van de zitting van de 
gemeenteraad van 28 april 2020 

 

 

Aanwezig: 

Adinda Claessen, voorzitter van de gemeenteraad 

Adri Daniëls, burgemeester 

Hanna Van Steenkiste, Bart Clerckx, Katrien Timmermans, Jos Rutten, Mattias 
Bouckaert, schepenen 

Francis Van Biesbroeck, Kris Debruyne, Maggy Steeno, Paul Vleminckx, Tom 
Teck, Patrice Lemaitre, Sarah D'Hertefelt, Mark Binon, Josien Van Dyck, Fien 
Gilias, Frieda Vandevoorde, Sven Deferme, David Huygens, Diana Bulens, 
raadsleden 

Marijke Pertz, algemeen directeur 

Verontschuldigd: / 

Afwezig: / 

 

De voorzitter opent de vergadering om 19u30. 

Goedkeuring ontwerp notulen 

Goedkeuring ontwerp notulen 

Met 20 stemmen voor (Adinda Claessen, Adri Daniëls, Hanna Van Steenkiste, Bart Clerckx, 
Katrien Timmermans, Mattias Bouckaert, Francis Van Biesbroeck, Kris Debruyne, Maggy 
Steeno, Paul Vleminckx, Tom Teck, Patrice Lemaitre, Sarah D'Hertefelt, Mark Binon, Josien 
Van Dyck, Fien Gilias, Frieda Vandevoorde, Sven Deferme, David Huygens, Diana Bulens), 1 
niet gestemd (Jos Rutten) 

De gemeenteraad neemt kennis van de ontwerpnotulen, opgesteld door de algemeen directeur, 
van de vorige vergadering van 31 maart 2020. 

De gemeenteraadsleden nemen er nota van dat tot het einde van de huidige vergadering 
opmerkingen kunnen gemaakt worden betreffende de redactie van de notulen. 

 

Openbaar 

Normaal 

Secretariaat 

Wijze van vergaderen: online stemming via e-notulen en vergadering via Teams 

Juridische gronden 

Decreet Lokaal Bestuur 

Feiten en context 

De federale overheid vaardigde een samenscholingsverbod uit in het kader van het tegengaan 
van de verspreiding van de coronavirus covid 19.  

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1: de gemeenteraad besluit de vergadering van de gemeenteraad digitaal te laten 
plaatsvinden: 

- de stemming gebeurt online via het e-notulen systeem, dit kan nog tot dinsdagavond 28 april 
2020 24 uur. 
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- de agendapunten worden besproken in de 'teams'vergadering: ieder raadslid ontvangt van de 
voorzitter een link om deel te nemen aan de vergadering. 

- de gemeenteraadsleden vragen het woord via de 'chat'functie. 

- de vergadering wordt opgenomen (audio) en de audio-opname wordt gedurende 48 uur 
beschikbaar gesteld via de gemeentelijke website. 

 

901 - Farys - Aanduiding vertegenwoordiger voor de algemene vergaderingen en bepaling 
van het mandaat 

Juridische gronden 

Het decreet lokaal bestuur. 

Feiten en context 

De gemeente Oud-Heverlee is sedert 1 februari 2019 toegetreden tot TMVS div, met CREAT 
als werk- en merknaam. 

TMVS biedt expertise rond aankoop, zodanig dat de wetgeving op overheidsopdrachten wordt 
gebundeld met interessante aankoopvolumes naar de publieke actoren toe, met als doel de 
focus op eigen complexe technisch-administratieve en maatschappelijke opdrachten. 

De statuten van TMVS div; 

De oproepingsbrief van 27 maart 2020 voor de algemene vergadering van TMVS div  op 16 juni 
2020 , met volgende agenda: 

1. Toetreding van deelnemers en overdracht van een deelnemer 

2. Actualisering van bijlagen 1 en 2 aan de statuten ingevolge de toetreding van 
deelnemers en de overdracht van een deelnemer 

3. Verslag van de raad van bestuur over boekjaar 2019 

4. Verslag van de commissaris. 

5. a. Goedkeuring van de jaarrekening over boekjaar 2019 afgesloten per 31 december 
2019 

          b.  Goedkeuring van de voorgestelde winstverdeling over boekjaar 2019 

      6. Kwijting aan de bestuurders en de commissaris 

      7. Statutaire benoemingen - raad van bestuur 

       Varia en mededelingen. 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1: De gemeente besluit de heer Mattias Bouckaert aan te duiden als vertegenwoordiger 
op de op algemene vergadering van TMVS op 16 juni 2020. De gemeente verleent tevens 
mandaat aan betrokkene om de beslissingen van de algemene vergadering van 16 juni 2020 en 
deze van alle toekomstige vergaderingen te stemmen. 

Artikel 2: De gemeente besluit deze beslissing te laten gelden tot de vernieuwing van de 
eerstvolgende gemeenteraad, zolang zij niet wordt herroepen door een nieuwe beslissing. 

Artikel 3 : De gemeente besluit het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de 
uitvoering van voormelde beslissing en onder meer kennisneming hiervan te verrichten aan 
TMVS, hetzij per post, Stropstraat 1, 9000 Gent, hetzij per mail: 20200616AVTMVS@farys.be. 

Tussenkomsten 

Raadslid Lemaitre Patrice:  Ik verwijs naar mijn vorige vragen i.v.m. dit dossier en wilde vragen 
of onze vertegenwoordiger  in de algemene vergadering verslag kan uitbrengen op de volgende 
gemeenteraad over mogelijke aankopen /investeringen die Farys zou gedaan hebben in 2019 
die niet rechtstreeks met de opdracht van Farys te maken hebben zoals voorzien in Artikel 2 
van de statuten. 

Schepen Bouckaert Mattias: Ik kan alvast meegeven dat de hogere overheid bezwaar heeft 
aangetekend tegen de erg brede formulering van artikel 2: er was onvoldoende link met het 
doel van de verenging, de beschrijving was te weinig beperkend. Op die manier werd aan de 
opmerking van Oud-Heverlee alsnog gevolg gegeven. Ik had als vertegenwoordiger deze 
opmerking vanuit de gemeenteraad al doorgegeven in aanloop naar de algemene vergadering. 
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Er zijn voor zover mij bekend geen voorbeelden van nieuwe activiteiten te melden in 2019. De 
bedoelde statutenwijziging was er ook vooral om voldoende daadkrachtig bestuur in principe 
mogelijk te maken, waarbij de strategische keuze voor een nieuwe activiteit wel door de raad 
van bestuur wordt gecontroleerd, maar niet langer door de algemene vergadering. Er waren 
geen concrete aanleidingen/vragen.  

 

901 - Fluvius - Algemene Vergadering van  27 mei 2020 - Aanduiding van de 
vertegenwoordiger en bepaling van het mandaat 

Juridische gronden 

Het decreet lokaal bestuur, meer bepaald artikel 432, alinea 3, waarbij bepaald wordt dat de 
vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke 
algemene vergadering. 

Feiten en context 

De gemeente Oud-Heverlee is aangesloten bij Fluvius Opdrachthoudende vereniging. 

Bij aangetekend schrijven van 18 maart 2020 werd de gemeente Oud-Heverlee opgeroepen om 
deel te nemen aan Algemene Vergadering van Fluvius Opdrachthoudende Vereniging die, 
onder voorbehoud van de ontwikkelingen rond corona en de mogelijke effecten ervan op het 
effectief houden van voormelde algemene vergadering, op woensdag 27 mei 2020 om 15.30 
uur plaatsvindt in De Montil, te Affligem met als agenda: 

1. Kennisneming van het verslag van de Raad van Bestuur en van de Commissaris. 

2. Goedkeuring van de jaarrekening over het boekjaar 2019. 

3. Kennisneming van het jaarverslag over het boekjaar 2019. 

4. Benoeming Commissaris-Revisor. 

5. Verlenen van afzonderlijke kwijting aan de bestuurders en aan de Commissaris. 

6. Statutaire benoemingen. 

7. Statutaire mededelingen. 

Het feit dat we heden geconfronteerd worden met het coronavirus COVID-19, waarbij het op 
heden niet vaststaat onder welke vorm de algemene vergadering zal kunnen plaatsvinden. 

De huidige federale richtlijnen alsook de politiebesluiten van de gouverneurs en de informatie 
via het Agentschap Binnenlands Bestuur omtrent het coronavirus COVID-19 (en de mogelijke 
evolutie in en aanpassing van deze richtlijnen en informatie) en de impact hiervan op 
onderhavige bijeenkomst, zijn van die aard dat er een expliciete beslissing over alle 
voorliggende agendapunten wordt verwacht. Op deze manier kan desgevallend overgegaan 
worden tot het houden van een schriftelijke algemene vergadering indien dit noodzakelijk mocht 
blijken. 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1: De gemeenteraad besluit om goedkeuring te hechten aan de agenda van de 
Algemene Vergadering van Fluvius Opdrachthoudende Vereniging van woensdag 27 mei 2020 
met als agendapunten: 

1. Kennisneming van het verslag van de Raad van Bestuur en van de Commissaris. 

2. Goedkeuring van de jaarrekening over het boekjaar 2019. 

3. Kennisneming van het jaarverslag over het boekjaar 2019. 

4. Benoeming Commissaris-Revisor. 

5. Verlenen van afzonderlijke kwijting aan de bestuurders en aan de Commissaris. 

6. Statutaire benoemingen. 

7. Statutaire mededelingen. 

in geval van schriftelijke algemene vergadering 

Artikel 2: De Gemeenteraad van Oud-Heverlee besluit om zijn akkoord te verlenen omtrent elk 
van de voorliggende agendapunten. Het gemeentebestuur Oud-Heverlee beschouwt dit 
akkoord als bindend en neemt er nota van dat dit schriftelijk akkoord zal worden opgenomen in 
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een overzichtslijst ‘houdende ontvangen inhoudelijke goedkeuringen van de deelnemers’ die 
gevoegd zal worden bij de notulen van bovenvermelde algemene vergadering en waarbij de 
individuele gemeenteraadsbeslissingen via het digitaal loket zullen overgemaakt worden aan de 
toezichthoudende overheid. 

 in geval van een fysieke algemene vergadering 

Artikel 3: De gemeenteraad van Oud-Heverlee besluit om Adinda Claessen aan te duiden als 
vertegenwoordiger voor de algemene vergadering tevens jaarvergadering van Fluvius 
Opdrachthoudende Vereniging op 27 mei 2020 (of iedere andere datum waarop deze uitgesteld 
of verdaagd zou worden) en betrokken vertegenwoordiger op te dragen haar stemgedrag af te 
stemmen op de beslissingen genomen in de gemeenteraad van heden inzake voormeld 
artikel 1 van onderhavige beslissing. 

Artikel 4: De gemeenteraad besluit om het college van burgemeester en schepenen te gelasten 
met de uitvoering van voormelde beslissing en ze onder meer ter kennis te brengen aan Fluvius 
Opdrachthoudende Vereniging, ter attentie van hun secretariaat 
(vennootschapssecretariaat@fluvius.be). 

 

Onderwijs 

550 - Basisonderwijs - Beleid leerlingenbegeleiding gemeentelijke basisscholen Oud-
Heverlee 

Juridische gronden 

Decreet leerlingenbegeleiding. 

Beslissing college van burgemeester en schepenen van 10 september 2019. 

Feiten en context 

Decreet leerlingenbegeleiding 

Pedagogisch project: welke school willen we zijn? eerder algemeen geformuleerd - daarnaast 
een visietekst, om flexibeler te kunnen werken - is dynamisch document 

Context: welke school zijn we in feite? 

– externe en interne factoren kunnen een invloed hebben 

– psychisch en sociaal functioneren 

– preventieve gezondheidszorg 

Zie (R)OK-decreet 

Participatief: leerkrachten erbij betrekken 

Professionaliseringsbeleid: misschien moeten sommige leerkrachten er sterker in gemaakt 
worden? 

= IKZ = doel: kwaliteitsvolle onderwijspraktijk 

Gespreksleidraad (CLB en ONW): kan worden gebruikt om het document op te maken, maar 
ook als (tussentijds) evaluatiedocument. 

Argumentatie 

Het beleid leerlingenbegeleiding werd opgemaakt door OVSG en eigen gemaakt door de 
gemeentelijke basisscholen van Oud-Heverlee. 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1: De gemeenteraad besluit het document 'beleid op leerlingenbegeleiding' voor de 
gemeentelijke basisscholen van Oud-Heverlee goed te keuren. 
Doel Leerlingenbegeleiding 

Kwaliteitsvolle leerlingenbegeleiding bevordert de totale ontwikkeling van alle leerlingen, 
verhoogt hun welbevinden, voorkomt vroegtijdig schoolverlaten en creëert meer gelijke 
onderwijskansen. Op die manier draagt het bij tot het functioneren van de leerling in de 
schoolse én maatschappelijke context (Decreet leerlingenbegeleiding, 2018 in decreet 
basisonderwijs art 47 bis, ter, quater, quinquies). 
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Om een beleid op leerlingenbegeleiding te realiseren zet onze school actief in op het 
begeleiden van de leerlingen (1), het ondersteunen van het zorgzaam handelen van het 
onderwijzend personeel (2) en de coördinatie van alle leerlingenbegeleidingsinitiatieven (3). 

1. Ons beleid op leerlingenbegeleiding is afgestemd op het pedagogisch project, de 
lokale context en noden van de leerlingenpopulatie. 

Context van de school: 

Oud- Heverlee is een landelijke gemeente met 3 gemeentescholen en 2 vrije scholen. Ze is een 
Vlaamse gemeente gelegen tussen Leuven en Waver en situeert zich ten zuiden van de E40. 
Er zijn ongeveer een 11000 inwoners, waarvan  ong. 4% met een andere nationaliteit. In de 
scholen zitten vooral kinderen uit het eigen dorp, alsook uit buurgemeenten. Door hun ligging 
aan de taalgrens hebben de scholen ook een matige tot hoge instroom van meertalige 
kinderen. Er is slechts lage aanwezigheid van kinderen uit kansarme gezinnen en beperkte 
instroom van anderstalige nieuwkomers. De schoolpopulatie wordt mee bepaald door de ligging 
aan de taalgrens en de nabijheid van de industriezones en onderzoekcentra van Leuven en 
Haasrode. 

Twee van de drie gemeentelijke vestigingen beschikken over een eigen sportzaal of sporthal. 
Het zwembad van Leuven ligt op enkele kilometers van de scholen. 

Er is een goede samenwerking met andere actoren zoals de gemeentediensten, de 
gemeentelijke bibliotheek, de muziekacademie en de cultuurraad van de gemeente. 

De 3 scholen behoren tot de koepel van het gemeentelijk onderwijs en volgen de leerplannen 
van OVSG. 

Harde en zachte output worden gebruikt om de kwaliteit van de zorg bij te sturen. 

Noden van de leerlingenpopulatie: 

Door de aanwezigheid van meertalige kinderen proberen we een sterk talenbeleid uit te 
bouwen. 

Kinderen met specifieke onderwijsbehoeften worden ondersteund vanuit een gedragen 
zorgbeleid. 

 
2. Onze werking is opgebouwd vanuit het zorgcontinuüm en een gedragen visie op 
zorg/leerlingenbegeleiding en optimale onderwijskansen (*) 

2.1 Zorgcontinuüm 

Binnen onze scholen verloopt het zorgbeleid volgens het zorgcontinuüm. Het zorgteam staat in 
voor de begeleiding van de lerenden en overlegt met de externen, om de aangeboden zorg te 
versterken. Zowel interne als externe expertise (CAR, CLB, ON, Logo’s, kiné…) wordt gebruikt. 
Met behulp van een digitaal aanmeldingssyteem brengen we zorgvragen en genomen 
maatregelen in kaart. Een belangrijke pijler binnen onze werking zijn de regelmatig 
georganiseerde overlegmomenten met de externen en de ouders. In dit overleg staat de leerling 
centraal en spelen de ouders, de klasleerkracht, de zorgcoördinator, het CLB en de directie een 
belangrijke rol. 

Als school vinden wij het stap voor stap doorlopen van het zorgcontinuüm zeer belangrijk, er 
mag geen fase worden vergeten. We trachten om geen leerlingen vast te pinnen in een fase. In 
functie van de onderwijsbehoeften van de leerlingen, trachten we  kinderen te stimuleren en 
ondersteunen in hun brede ontwikkeling. 

2.2. Visie op zorg/leerlingenbegeleiding en optimale onderwijskansen 

In onze visie geven we aan hoe de school zorg ziet en waar we naartoe willen. Door het 
opvolgen van de noden en mogelijkheden van onze leerlingen, willen we graag tegemoet 
komen aan hun onderwijsbehoeften. 

Leerlingbegeleiding op school kan pas kwaliteitsvol en ondersteunend zijn als we er samen 
werk van maken. Wij willen de ondersteuningsbehoeften van leraren en ouders niet over het 
hoofd zien. Via een aantal basispijlers in onze zorgvisie, geven we richting aan onze 
zorgwerking. 

Met onze leerlingenbegeleiding willen wij als team aan alle kinderen gelijke kansen bieden 
met kwaliteitsvol onderwijs. Binnen ons pedagogisch project streven we een ontwikkeling na 
van de totale persoonlijkheid van alle kinderen, zowel de cognitieve, de psychomotorische 
als de dynamisch affectieve aspecten krijgen aandacht 
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Naast de interne samenwerking vinden we het ook belangrijk dat ook onze externe partners 
nauw betrokken worden om onze leerlingen, leraren en ouders optimaal te ondersteunen. 

Binnen de draagkracht van onze school willen wij erover waken dat onze kinderen met 
specifieke onderwijsbehoeften bijzondere aandacht krijgen, zonder de leerkansen van de 
andere leerlingen uit het oog te verliezen. 

Om onze visie en afspraken levendig te houden is er nood aan regelmatig overleg met het 
zorgteam, leerkrachtenteam, externe partners en ouders. 

Binnen de school en klas zorgen we voor een veilig pedagogisch klimaat met aandacht voor 
een positief zelfbeeld, welbevinden en betrokkenheid van alle leerlingen. 

Een adequate en regelmatige opvolging van onze leerlingen is onontbeerlijk om onze 
leerlingbegeleiding verder vorm te geven. 

Onze leerlingbegeleiding gebeurt daarom ook doelgericht en planmatig. Op die manier 
worden alle partijen betrokken en krijgt iedereen zijn/haar opdracht binnen het opvolgen en 
ondersteunen van onze kinderen. 

*Binnen ons zorgbeleid hanteren we de principes van handelingsgericht werken (HGW) 

→zorginitiatieven op niveau van de school (en de scholengemeenschap) 

Wie het zorgbeleid coördineert, is zichtbaar aanwezig op de school en maakt deel uit van het 
schoolteam. Zij/hij is het aanspreekpunt voor elke zorgvraag van zowel leerlingen, leerkrachten, 
ouders, externe hulpverleners,…Coördinatie veronderstelt dat men weet wat de vooropgestelde 
doelen zijn en op wie men hiervoor een beroep kan doen, zowel intern als extern. Gezamenlijk 
en doelgericht werken op schoolniveau is onontbeerlijk voor een kwalitatieve zorgwerking. 

→leerkrachtniveau: het ondersteunen van de (klas)leraar 

Het is niet voldoende om doelstellingen te formuleren op schoolniveau. Het is immers de leraar 
zelf die elke les opnieuw acties en initiatieven moet ontwikkelen om de leerlingenbegeleiding 
gestalte te geven. Daarom is het ook belangrijk dat de leraar handelingsbekwamer en 
ondersteund wordt bij het ondersteunen van de leerlingen. Het is belangrijk dat er tijdig 
gedecteerd wordt  wat de verschillen zijn tussen hun leerlingen. Via observaties, eigen 
evaluatiematerialen, volgsysteem komen ze heel wat te weten over de vorderingen van de 
kinderen 

→leerlingniveau: het begeleiden van de leerling 

Binnen de leerlingbegeleiding dient er aandacht te zijn voor het begeleiden van leerlingen. Dit 
gebeurt klasintern door de klasleraar, hierbij ondersteund door de zorgcoördinator en indien 
mogelijk, de zorgleraar. Daarnaast hebben we aandacht voor het uitvoeren van een individuele 
planmatige aanpak bij hardnekkige leer- en ontwikkelingsproblemen. Voor deze kinderen wordt 
een individueel handelingsplan (plan van aanpak) gemaakt en toegepast. Dit gebeurt vaak 
vanuit een specifieke deskundigheid. Hier worden we vaak ondersteund door CLB en 
ondersteuningsnetwerk. 

Een transparante, duidelijke communicatie en wisselwerking met de ouders is tevens een 
belangrijke pijler binnen onze zorgwerking. 

3. Ons beleid op leerlingenbegeleiding vormt een geheel van preventieve en 
begeleidende maatregelen binnen de 4 begeleidingsdomeinen (decreet basisonderwijs 
art 47bis) 

3.1. Onderwijsloopbaan 

Het begeleidingsdomein onderwijsloopbaan heeft tot doel de leerling te ondersteunen om 
voldoende zelfkennis te ontwikkelen, om inzicht te verwerven in de structuur van en de 
mogelijkheden binnen onderwijs, opleiding en arbeidsmarkt en om adequate keuzes te leren 
maken op school en daarbuiten. 
 
Als school maken we daar als volgt werk van: 

De scholen werken aan een vlotte overgang tussen de verschillende groepen en leerjaren en 
de overgang naar het secundair onderwijs. 

Door horizonverruiming en keuzebekwaamheid te stimuleren, wakkeren we de interesses en 
competenties van de leerlingen aan. We hebben aandacht voor interesses, attitudes en 
talenten van onze kinderen. 
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3.2. Leren en studeren 
 
Het begeleidingsdomein leren en studeren heeft tot doel het leren van de leerling te 
optimaliseren en het leerproces te bevorderen door leer- en studeervaardigheden te 
ondersteunen en te ontwikkelen. 

Als school maken we daar als volgt werk van: 

We creëren een krachtige leeromgeving in onze school en in onze klassen. 

We werken doelgericht en gaan dieper in op de ontwikkeling van metacognitieve kennis en 
vaardigheden. Via flexibele groeperingsvormen, differentiatie en remediëring in onze klassen 
bevorderen wij het leerproces van onze leerlingen. Tevens is het geven van aangepaste 
feedback  belangrijk binnen dit begeleidingsdomein. 

  

  

3.3. Psychisch en sociaal functioneren 
 
Het begeleidingsdomein psychisch en sociaal functioneren heeft tot doel het welbevinden van 
de leerling te bewaken, te beschermen en te bevorderen waardoor de leerling op een spontane 
en vitale manier tot leren kan komen en zich kan ontwikkelen tot een veerkrachtige volwassene. 

Als school maken we daar als volgt werk van: 

We werken preventieve maatregelen uit om het welbevinden van de leerlingen te verhogen. 

We investeren in positieve en ondersteunende relaties en interacties om de sociaal-
emotionele ontwikkeling van onze leerlingen te bevorderen. 

Samen zorgen we voor een gestructureerd en ordelijk schoolklimaat. 

 
 
3.4. Preventieve gezondheidszorg 

Het begeleidingsdomein preventieve gezondheidszorg heeft tot doel de gezondheid, groei en 
ontwikkeling van leerlingen te bevorderen en te beschermen, het groei- en ontwikkelingsproces 
op te volgen en tijdig risicofactoren, signalen, symptomen van gezondheids- en 
ontwikkelproblemen te detecteren. 

Als school maken we daar als volgt werk van: 

We werken actief mee aan:  
1° de organisatie van de systematische contactmomenten door het centrum voor 
leerlingenbegeleiding.  
2° de organisatie van de vaccinaties door het centrum voor leerlingenbegeleiding om het 
ontstaan en de verspreiding van sommige besmettelijke ziekten tegen te gaan.  
3° de uitvoering van de profylactische maatregelen die het centrum voor leerlingenbegeleiding 
neemt om de verspreiding van besmettelijke ziekten tegen te gaan. 

Daarnaast geven we dit vorm door: 

We nemen concrete acties om de gezondheid van de leerlingen te vrijwaren en te 
bevorderen, gedragen door een gezamenlijke visie van het schoolteam. Het uitwerken van 
ons gezondheidsbeleid gebeurt in samenwerking met ons CLB. 

 
4. Zorgzaam handelen doe je als school samen met externe partners 

Zo werken we samen met verschillende partners: het centrum voor leerlingenbegeleiding, de 
pedagogisch begeleidingsdienst, het ondersteuningsnetwerk, lokale (zorg)actoren … 

Concreet overzicht van alle partners: 

  

CLB: Vrij CLB Leuven 

Pedagogische begeleidingsdienst: Onderwijskoepel van stedelijk en gemeentelijk onderwijs 
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Ondersteuningsnetwerk: ondersteuningsnetwerk centrum 

Lokale (zorg)actoren: Auxilia (huiswerkbegeleiding), multidisciplinaire centra, 
revalidatiecentra 

Om de privacy te respecteren en te voldoen aan de AVG zal een aparte regeling uitgewerkt 
worden. 

5. Kwaliteitsreflectie over en evaluatie van ons beleid op leerlingenbegeleiding 

Op regelmatige tijdstippen reflecteren we over en evalueren we ons beleid op 
leerlingenbegeleiding. Waar nodig laten we ons hierbij ondersteunen door externe betrokkenen. 

Daarnaast bekijken we of ons beleid op leerlingenbegeleiding nog steeds voldoet aan de 
volgende kritische principes:  
1° Staat het belang van elke leerling centraal?; 
2° Komt ons beleid participatief tot stand en is het gedragen door het hele schoolteam?; 
3° Werken we doelgericht, systematisch, planmatig en transparant?; 
4° Voeren we ons beleid discreet uit?; 
5° Verduidelijken we wie welke taak opneemt in de leerlingenbegeleiding?  

6. Professionalisering 

Om leerkrachten in staat te stellen ons beleid te realiseren en versterken, ondersteunen wij hen 
via ons professionaliseringsbeleid (zie professionaliseringsplannen van onze scholen). 

 

550 - Basisonderwijs - Overeenkomst scholengemeenschap 2020-2026 in de vorm van een 
interlokale vereniging - Scholengemeenschap HATWEEJO - Verlenging 

Juridische gronden 

Decreet basisonderwijs van 25 februari 1997, artikelen 125 bis tot en met 125 quaterdecies, 
zoals gewijzigd door het decreet van 5 april 2019 betreffende het onderwijs XXIX.  

Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, artikelen 40 en 41. 

Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, artikelen 388 tot en met 395. 

Besluit van de gemeenteraad van 23 juni 2011, vorming huidige scholengemeenschap. 

Besluit van de gemeenteraad van 27 mei 2014, verlenging huidige scholengemeenschap. 

Feiten en context 

Een schoolbestuur kan, in het kader van de organisatie van zijn basisonderwijs, een 
scholengemeenschap vormen met onderwijsinstellingen van andere schoolbesturen. 

Een scholengemeenschap moet zowel kleuter- als lager onderwijs bevatten. 

Een scholengemeenschap moet op de eerste schooldag van februari 2020 minstens 900 
gewogen leerlingen tellen. 

Een scholengemeenschap mag zich over hoogstens vijf aangrenzende onderwijszones 
uitstrekken. 

De huidige scholengemeenschap HATWEEJO werd onder de vorm van een interlokale 
vereniging opgericht.  

De werking van de interlokale vereniging werd vastgelegd in de huidige overeenkomst van de 
scholengemeenschap HATWEEJO dewelke, na een periode van zes schooljaren, afloopt op 31 
augustus 2020.  

Argumentatie 

Alle deelnemers van de scholengemeenschap HATWEEJO wensen de huidige samenwerking 
met een periode van zes schooljaren te verlengen. (beheerscomité 23 september 2019) 

De schoolraad ging op 10 maart 2020 akkoord met de herbevestiging van de huidige 
scholengemeenschap HATWEEJO. 

Op commissie Mens van 21 april 2020 werd dit punt besproken. 

Met 15 stemmen voor (Adinda Claessen, Adri Daniëls, Hanna Van Steenkiste, Bart Clerckx, 
Katrien Timmermans, Jos Rutten, Mattias Bouckaert, Kris Debruyne, Paul Vleminckx, Tom 
Teck, Patrice Lemaitre, Sarah D'Hertefelt, Josien Van Dyck, Fien Gilias, David Huygens), 6 
onthoudingen (Francis Van Biesbroeck, Maggy Steeno, Mark Binon, Frieda Vandevoorde, Sven 
Deferme, Diana Bulens) 



28 april 2020 

Besluit 

Artikel 1: De gemeenteraad besluit de huidige overeenkomst, inzake scholengemeenschap 
HATWEEJO in de vorm van een interlokale vereniging, met zes schooljaren te verlengen vanaf 
1 september 2020: 

Overeenkomst scholengemeenschap 2020-2026 in de vorm van een interlokale 
vereniging (Vlaams gewest) 

Overeenkomst SG HATWEEJO  

Tussen de Gemeentebesturen van Huldenberg, Oud-Heverlee, Overijse vertegenwoordigd door 
de Burgemeesters en Algemeen Directeur, respectievelijk: 

voor Huldenberg: dhr. Danny Vangoidtsenhoven, burgemeester en mevr. Caroline Peters, 
algemeen directeur   

voor Oud-Heverlee: dhr. Adri Daniëls, burgemeester en mevr. Marijke Pertz, algemeen 
directeur  

voor Overijse: mevr. Inge Lenseclaes, burgemeester en dhr. Dieter Vanderhaeghe, 
gemeentesecretaris  

Wordt het volgende overeengekomen: 

Titel 1: Onderwerp, benaming, duur, aanvang, verlenging en opzeg  

Art. 1 
Voornoemde gemeentebesturen sluiten een intergemeentelijke samenwerkingsovereenkomst 
zonder rechtspersoonlijkheid, in de vorm van een interlokale vereniging, voor de vorming van 
een scholengemeenschap basisonderwijs voor de schooljaren 2020- 2021 tot en met 2025-
2026. 
Deze scholengemeenschap draagt de volgende benaming: interlokale vereniging 
HATWEEJO. 

Art. 2 
Deze samenwerkende scholen dragen de volgende benamingen: 

-          012518 Gemeentelijke basisschool Huldenberg 

-          012501 Gemeentelijke basisschool Ottenburg 

-          133413 Gemeentelijke basisschool Sint-Agatha-Rode 

-          012484 Gemeentelijke basisschool Blanden 

-          012476 Gemeentelijke basisschool Haasrode 

-          012427 Gemeentelijke basisschool Oud-Heverlee 

-          005843 Gemeentelijke basisschool Jezus-Eik 

-          005801 Gemeentelijke kleuterschool Maleizen 

-          005793 Gemeentelijke basisschool Overijse 

-          De zetel wordt gevestigd te: GKLS Maleizen, Patrijzenlaan 23A, 3090 Overijse 

Art. 3  

§1. Deze overeenkomst wordt aangegaan voor de duur van zes schooljaren en gaat in op 1 
september 2020 en eindigt op 31 augustus 2026.  

§2. Tijdens de voormelde periode kan de beslissing of overeenkomst inzake de vorming van 
een scholengemeenschap evenwel worden gewijzigd, zodat een school alsnog tot de 
scholengemeenschap kan toetreden of uit de scholengemeenschap kan stappen volgens de 
geldende modaliteiten. 

Titel 2: Beheerscomité – organisatie en werking 

Art. 4 

§1. Er wordt een beheerscomité opgericht. 

§2. Door elke gemeenteraad wordt een lid van het schepencollege afgevaardigd, alsmede een 
vervangend lid met hetzelfde mandaat ingeval van afwezigheid van het effectief lid. 

§3. Het beheerscomité duidt in zijn midden een voorzitter aan. 

Art. 5 
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§1. Het beheerscomité houdt minstens één zitting per trimester op een gezamenlijk 
afgesproken datum. 

§2. De wijze van samenroeping, de wijze van vergaderen alsmede plaats en uur van de 
vergaderingen wordt bepaald bij de installatie. Het beheerscomité stelt hiertoe een huishoudelijk 
reglement op. 

§3. De directeurs wonen de vergaderingen van het beheerscomité bij met raadgevende stem. 

§4. Het beheerscomité kan deskundigen uitnodigen op de vergaderingen. 

Art. 6  
§1. Alle afspraken worden genomen bij consensus 

§2. De afspraken worden gemaakt met inachtneming van de bevoegdheden van het 
medezeggenschapscollege of de individuele schoolraden. 

Art. 7 
§1. Van elke vergadering wordt een verslag opgemaakt door (bijv. een administratief 
medewerker).  Dit wordt ter kennis overgemaakt aan alle betrokken gemeentebesturen en de 
betrokken directeurs. 

§2. Na goedkeuring van het verslag van de vorige vergadering worden het verslag en alle 
bijhorende documenten ondertekend door de voorzitter en de verslaggever. 

Titel 3: Beheerscomité - bevoegdheden 

  

Art. 8 

§1.Het beheerscomité maakt minimaal afspraken over: 

-          de aanwending van de puntenenveloppe toegekend aan de scholengemeenschap; 

-          de aanwending van de puntenenveloppe voor het voeren van een zorgbeleid toegekend 
aan de scholengemeenschap; 

-          het zorgbeleid in de scholen van de scholengemeenschap; 

-          de aanduiding van een personeelslid aangesteld in het ambt van zorgcoördinator als 
aanspreekpunt, voor de overheid, voor de kleuterparticipatie binnen de scholengemeenschap; 

-          over de aanwending van de punten beleids- en ondersteunend personeel die op het 
niveau van de scholengemeenschap kunnen worden samengelegd; 

-          de wijze waarop de puntenenveloppe voor ICT aangewend wordt binnen de 
scholengemeenschap; 

-          de wijze waarop de school voor buitengewoon basisonderwijs haar deskundigheid ter 
beschikking stelt; 

-          het sluiten van een samenwerkingsakkoord met één of meer scholen voor gewoon en/of 
buitengewoon basisonderwijs die niet tot de scholengemeenschap behoren; met een 
scholengemeenschap basisonderwijs of secundair onderwijs; met één of meer instellingen voor 
secundair onderwijs, deeltijds kunstonderwijs en/of volwassenenonderwijs. Deze bepaling geldt 
niet voor samenwerkingsovereenkomsten die afgesloten zijn vooraleer de 
scholengemeenschap gevormd is; 

-          het opnemen van bijkomende scholen in de scholengemeenschap; 

-          algemene afspraken inzake functiebeschrijvingen en evaluaties; 

-          algemene afspraken inzake  de interne afstemming van het personeelsbeleid binnen de 
scholengemeenschap en over de aanvangsbegeleiding van personeelsleden die tijdelijk 
aangesteld zijn voor bepaalde duur. 

§ 2.      Het beheerscomité maakt afspraken over: 

-          de overdracht van lestijden en uren uit het urenpakket; 

-          de inhoud en de toepassing van de engagementsverklaring vermeld in het decreet 
Basisonderwijs van 25/02/1997 

-          het gebruik van de infrastructuur  

§3. Alle afspraken worden ter goedkeuring voorgelegd aan het bevoegde orgaan van de 
betrokken gemeenten. 
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Art. 9 

§1. De financiële middelen die in onderlinge afspraak worden vastgelegd, worden: 

-          door elke deelnemende gemeente zelf beheerd; 

§2. Elke gemeente draagt a rato van het leerlingenaantal bij tot de financiële middelen. 

§3. Het beheerscomité stelt een begroting op en legt de rekeningen vast. Deze worden ter 
goedkeuring voorgelegd aan de betrokken gemeenteraden samen met het jaarverslag. 

§4 De jaarlijkse evaluatie in de gemeenteraden gebeurt ter gelegenheid van de bespreking van 
het jaarverslag. 

§5. Bij de beëindiging van de overeenkomst worden de resterende middelen teruggestort aan 
de respectievelijke schoolbesturen a rato van het aantal leerlingen. 

Art. 10 

Het beheerscomité ziet toe op de uitvoering van deze overeenkomst. 

Titel 4: Infrastructuur, didactisch materiaal en werkingskosten 

Art. 11 
In geval van gemeenschappelijk gebruik van materiaal, blijft dit eigendom van de inbrengende 
gemeente. Binnen de scholengemeenschap wordt via de daarvoor aangeduide gemeente 
(eventueel de beherende gemeente) een passende verzekering genomen van deze materialen 
en het eventueel onderhoud en de herstellingen ten laste genomen. 

Art. 12  

Elke deelnemende gemeente draagt de werkingskosten in de eigen gemeente. 

Titel 5: Personeel 

Art. 13 
§1    Zonder afbreuk te doen aan de principes dat een personeelslid wordt geaffecteerd aan een 
school  kan: 

1.  een personeelslid van het bestuurspersoneel van de scholen die de scholengemeenschap 
vormen, worden ingezet voor de vervulling van opdrachten voor de totaliteit van de 
scholengemeenschap; 

2.  een personeelslid van het onderwijzend personeel van de scholen die de 
scholengemeenschap vormen, worden ingezet voor de vervulling van opdrachten voor andere 
scholen van de scholengemeenschap; 

3.  een personeelslid van het beleids- en ondersteunend personeel van de scholen die de 
scholengemeenschap vormen, worden ingezet voor de vervulling van opdrachten voor en in 
andere scholen van de scholengemeenschap of voor de vervulling van opdrachten voor de 
totaliteit van de scholengemeenschap; 

4.  in afwijking van 1° en 2° een personeelslid dat wordt aangesteld in een functie of een 
betrekking die wordt ingericht ter ondersteuning van de werking van de 
scholengemeenschap  met de stimulusmiddelen of de samengelegde punten ICT of 
administratie (directeur-coördinator SG, stafmedewerker SG), worden ingezet voor de 
vervulling van opdrachten voor en in andere scholen van de scholengemeenschap of voor de 
vervulling van opdrachten voor de totaliteit van de scholengemeenschap. 

§2   Bij de toepassing van 3° en 4° moeten minstens volgende principes worden gehanteerd: 

1.  het personeelslid wordt steeds aangesteld  of geaffecteerd aan de school waar de 
betrekking reglementair wordt ingericht; 

2.  de afstand over de openbare weg tussen de school van aanstelling of affectatie en de school 
waar het personeelslid wordt ingezet mag nooit meer dan 25 km bedragen. Dit geldt niet als het 
personeelslid instemt om over een grotere afstand ingezet te worden; 

3.  er moet steeds rekening worden gehouden met de statutaire toestand van het personeelslid. 

 §3    De bepalingen inzake inzetbaarheid opgenomen zoals bedoeld in paragraaf 1 en 
paragraaf 2 worden, opgenomen in het besluit waarin de aanstelling wordt vastgesteld, evenals 
in de functiebeschrijving. 
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Titel 6: Slotbepaling 

Art. 14 

Meer specifieke regels en afspraken kunnen intern worden vastgelegd in elke school, via een 
dienstnota. 

Art. 15 
Deze overeenkomst wordt aangegaan onder het uitdrukkelijk voorbehoud dat de vereiste 
goedkeuring verleend wordt aan de betreffende verlenging van de scholengemeenschap door 
de respectievelijke gemeenteraden. 

Art. 16  
Een kopie van deze overeenkomst wordt voor 15 juni 2020 bezorgd aan AgODi. 

Tussenkomsten 

Raadslid Maggy Steeno: 

De tekst van het besluit moet aangepast worden. Er staat goedgekeurd door commissie MENS. 
Die keuren niks goed, het is gewoon informatief zodat vragen kunnen gesteld worden ter 
verduidelijking. 
Waarom met Huldenberg en Overijse, terwijl het inschrijvingssysteem met Leuven is? 
Leerkrachten kunnen ook verplaatst worden, maar er is geen verplaatsingsvergoeding, om die 
reden stemt N-VA tegen. 

Schepen Katrien Timmermans: 

De tekst wordt aangepast. 

De samenwerking met Huldenberg en Overijse is in het verleden zo ontstaan en werd sinds de 
oprichting al verlengd. Er is een goed lopende samenwerking, dewelke door iedereen positief 
wordt geëvalueerd. 

Voor het aanmeldingssysteem heeft elke gemeente zelf beslist. Als buurgemeente van Leuven 
heeft Oud-Heverlee het aanbod gekregen om toe te treden tot een bestaand 
aanmeldingssysteem. Dus voor Overijse en Huldenberg kon dit niet.  

Leerkrachten worden betaald door de Vlaamse overheid. Zij krijgen geen kilometervergoeding. 
Enkel een fietsvergoeding is mogelijk of gebruik van het openbaar vervoer wordt vergoed. 
Wijziging van werkplaats zorgt voor verdere tewerkstelling binnen de scholengemeenschap met 
mogelijks een verdere verplaatsing voor het personeelslid. 

Schepen Jos Rutten: ook andere werknemers van de Vlaamse Overheid krijgen geen 
kilometervergoeding, dat is wettelijk zo bepaald. 

 

Infrastructuur 

581.115 - Gemeentelijk aanvullend reglement op de politie over het wegverkeer betreffende 
het accentueren van het bestaande parkeerverbod en het instellen van een bijkomend 
parkeerverbod ter hoogte van het kruispunt van de Kartuizerstraat en de Blandenstraat 

Juridische gronden 

Nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988 
Decreet Lokaal bestuur. 
Wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij het Koninklijk Besluit van 16 
maart 1968 
Artikel 7 van de bijzondere wet van 8 augustus 1980 
Decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de 
plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens 
Koninklijk Besluit van 01 december 1975 houdende de aanvullende reglementen op de politie 
van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg 
Ministerieel Besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en bijzondere 
plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald 
Besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen 
op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens 
Omzendbrief MOB/2009/01 van 03 april 2009 
Onderhavig aanvullend reglement heeft uitsluitend betrekking op de gemeentewegen voor 
gemotoriseerd verkeer 
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Onderhavig aanvullend reglement heeft geen betrekking op de gewestwegen, parkwegen, 
specifieke landbouwwegen en trage wegen 

Feiten en context 

De laatste maanden heeft dienst infrastructuur verschillende klachten ontvangen (telefoon, 
bezoek aan de balie, email, ...) over de verkeerssituatie aan het kruispunt van de 
Kartuizerstraat en de Blandenstraat, ter hoogte van de kerk van Blanden. 

De situatie is als volgt. In Blanden aan de kerk op de hoek van de Kartuizerstraat met de 
Blandenstraat, staan er regelmatig wagens geparkeerd net om de hoek naast de kerkmuur in 
de Kartuizerstraat. Als men indraait vanaf de Blandenstraat in de Kartuizerstraat, heeft men 
hierdoor regelmatig plotseling een geparkeerde auto voor zich die het zicht ernstig belemmerd 
op tegemoet komend verkeer. Hierdoor kan men ook niet volledig indraaien, zodat achterop 
komend verkeer gehinderd wordt, met kans op aanrijding.  

De situatie is des te erger en gevaarlijker voor het busverkeer. 

Argumentatie 

Er wordt voorgesteld voor om het bestaande parkeerverbod op de verkeersdrempel aan het 
kruispunt van de Kartuizerstraat en de Blandenstraat, te accentueren en een bijkomend 
parkeerverbod in te stellen in de Kartuizerstraat, door middel van het aanbrengen van een gele 
belijning ter hoogte van het kruispunt aan de kerk in Blanden, zoals aangeduid op het plan in 
bijlage. 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1: De gemeenteraad keurt het accentueren van het bestaande parkeerverbod op de 
verkeersdrempel aan het kruispunt van de Kartuizerstraat en de Blandenstraat, en het instellen 
van een bijkomend parkeerverbod in de Kartuizerstraat door middel van het aanbrengen van 
een gele belijning, zoals aangeduid op het plan in bijlage, goed.  

De markering wordt aangebracht overeenkomstig de bepalingen van het Koninklijk Besluit van 
1 december 1975 en het Ministerieel Besluit van 1 oktober 1976. 

Artikel 2: Het reglement treedt in werking na overmaking ter kennisgeving aan de Vlaamse 
Overheid, Afdeling Beleid Mobiliteit en Verkeersveiligheid, Departement Mobiliteit en Openbare 
werken en aan de griffie van de politierechtbank van en te Leuven. 

Tussenkomsten 

Raadslid Patrice Lemaitre: 

Enkele vragen ter verduidelijking: 

1. Hoeveel verschillende personen hebben hierover geklaagd? Is er een reden waarom die 
klachten er nu komen? 

2. Op het kruispunt zelf heerst er al een parkeerverbod. In hoeverre wordt het parkeerverbod 
uitgebreid t.o.v. de bestaande situatie? 

3. Hoeveel ongevallen zijn er op deze plaats gebeurd? 

4. Bij het voorstel tot beslissing zit er geen advies van de politie. Is de politie om een advies 
gevraagd? Indien niet, waarom niet? 

5. Geldt het parkeerverbod ook voor de strook langs de Kartuizerstraat op de hoek rechtover 
het kerkhof (dus niet langs de weg zelf)? 

  

Schepen Hanna Van Steenkiste: 

1. Hoeveel verschillende personen hebben hierover geklaagd? Is er een reden waarom die 
klachten er nu komen? 

Door de start van een gezondheidshuis wordt hier nu meer geparkeerd.  

Verschillende personen hebben hierover geklaagd. 5 aan de mobiliteitsambtenaar, 
verschillende aan Bart Clerckx als inwoner van de Kartuizerstraat. 

2. Op het kruispunt zelf heerst er al een parkeerverbod. In hoeverre wordt het parkeerverbod 
uitgebreid t.o.v. de bestaande situatie? 
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Er zal ter plaatse bekeken worden hoeveel meter we zullen nodig hebben voor het 
parkeerverbod. Ongeveer 10 meter (ruimte voor 2 wagens) vanaf het zebrapad zodat er 
voldoende ruimte is om de bussen veilig te laten indraaien.  

3. Hoeveel ongevallen zijn er op deze plaats gebeurd? 

Gelukkig nog geen, maar het is een zeer gevaarlijke situatie waarbij er slechte zichtbaarheid is 
bij het inrijden van de Kartuizerstraat doordat de wagens hier vlak om de bocht geparkeerd 
worden.  

4. Bij het voorstel tot beslissing zit er geen advies van de politie. Is de politie om een advies 
gevraagd? Indien niet, waarom niet? 

Er is mondeling advies gevraagd aan de politie en ze waren meteen akkoord. Het is ook een 
kleine ingreep op de openbare weg. Er is een parking vlakbij op de parking van de kerk van 
Blanden of verder in de straat.  

5. Geldt het parkeerverbod ook voor de strook langs de Kartuizerstraat op de hoek rechtover 
het kerkhof (dus niet langs de weg zelf)? 

Voorlopig niet, maar dit kan nog bekeken worden.  

  

Raadslid Patrice Lemaitre: Waarom komt er een parkeerverbod want het is daar toch al wettelijk 
verboden te parkeren. Waarom niet nu reeds de politie laten verbaliseren? Gele belijning is niet 
esthetisch. 

Schepen Bart Clerckx: Patrice heeft gelijk en gele lijnen zijn inderdaad niet mooi. We hopen dat 
de wettelijke situatie daarmee wel duidelijker wordt. Het is nu gevaarlijk, vooral voor de bus.  

 

865.1 - Waversebaan - affrezen en plaatsen nieuwe toplaag asfalt bestaand fietspad - 
Goedkeuring lastvoorwaarden, raming en uit te nodigen firma's 

Juridische gronden 

De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen. 

Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van 
de overheidsopdrachten. 

De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en 
concessies. 

De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten. 

Het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke 
sectoren. 

Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017. 

Het Bestuursdecreet van 7 december 2018. 

Het besluit van de gemeenteraad van dinsdag 29 januari 2019 houdende vaststelling van de 
opdrachten voor werken, leveringen en diensten die kunnen beschouwd worden als opdrachten 
van dagelijks bestuur. 

Feiten en context 

Op de Waversebaan tussen de Eikenlaan en de Blokkenstraat zijn de fietspaden reeds 
vernieuwd in beton. In de volgende fase zullen ook de fietspaden tussen de Witte Bomendreef 
en de Eikenlaan vernieuwd worden en aangelegd in asfalt. Leuven is momenteel bezig met het 
vernieuwen van de fietspaden op hun Waversebaan tot aan de Koning Leopold II-laan. 

Op de Leuvensestraat tussen de Beekstraat en de Pastoor Tilemansstraat werden fietspaden in 
betonstraatstenen aangelegd. In de Volgende fase tussen de Pastoor Tilemansstraat en de 
Reigerstraat worden eveneens fietspaden in betonstraatstenen voorzien. 

Op het ganse traject van de Leuvensestraat en de Waversebaan blijven echter 2 zones waar de 
bestaande fietspaden in asfalt liggen, dewelke momenteel in zeer slechte toestand verkeren. 
Het gaat om het gedeelte tussen de Reigerstraat en de Witte Bomendreef enerzijds en tussen 
de Blokkenstraat en de grens met Leuven anderzijds. Gezien deze beide zones niet voorzien 
zijn in deze legislatuur is het de bedoeling om de bestaande asfaltverharding af te frezen en 
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een nieuwe toplaag asfalt te plaatsen zodat de fietsers op het ganse traject van de 
Leuvensestraat en de Waversebaan (van Sint-Joris-Weert tot aan de grens met Leuven en 
verderop in Leuven zelf) over een degelijk fietspad kunnen beschikken. 

Argumentatie 

De dienst infrastructuur stelt voor een opdracht “Waversebaan - affrezen en plaatsen nieuwe 
toplaag asfalt bestaand fietspad” op te starten via een onderhandelingsprocedure zonder 
voorafgaande bekendmaking. Hiertoe is een bestek opgemaakt met nr. 2020-003-INFRA-BCO. 
De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals opgenomen in de 
algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten. De raming bedraagt €62.889,75 
inclusief 21% btw. 

De dienst infrastructuur stelt voor om volgende aannemers uit te nodigen deel te nemen aan de 
onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking: 

1. Deckx Algemene Ondernemingen nv, Goormansdijk 15 te 2480 Dessel . 

2. Willemen Infra Oost, Paalsteenstraat 34 te 3500 Hasselt. 

3. Terraco nv, Leuvense Steenweg 38 te 3191 Hever. 

4. Nelis Wegenbouw nv, Industrieweg Noord 1178 te 3660 Oudsbergen. 

5. Colas Noord nv, Dellestraat 25 te 3550 Heusden-Zolder. 

6. D.S.V. NV, Terheidelaan 69 te 3200 Aarschot. 

7. Besix nv, Steenwinkelstraat 640 te 2627 Schelle. 

  

Amendement van gemeenteraadslid Tom Teck: 

Het herasfalteren van de betrokken fietspaden (met breedte 1,10-1,20 meter) zou een gemiste 
kans zijn om deze fietspaden met een gesubsidieerd project te verbreden. De fietspaden van de 
Waversebaan liggen immers in het bovenlokaal functioneel fietsroutenetwerk waardoor men via 
de provincie Vlaams-Brabant tot 90% van de kosten van een heraanleg kan laten subsidiëren. 
Hierdoor zou de kostprijs ten laste van de gemeente mogelijk zelfs niet duurder zijn dan de 
huidige raming ter waarde van 63 k€… Door deze aanpak zouden de fietsers van Oud-Heverlee 
kunnen genieten van een bredere fietspaden (van 1,50-1,75 meter) waarmee er ook de 
komende decennia geen extra aanpassingen meer moeten gebeuren. Hierdoor zal fietsen langs 
de Waversebaan comfortabeler kunnen zijn voor alle inwoners van Oud-Heverlee en de 
fietsende passanten. 

 Print screen van website: https://www.vlaamsbrabant.be/verkeer-
mobiliteit/fiets/subsidies/subsidie-functioneel-netwerk-fietsfonds/index.jsp 

Met 12 stemmen voor (Adinda Claessen, Adri Daniëls, Hanna Van Steenkiste, Bart Clerckx, 
Katrien Timmermans, Jos Rutten, Mattias Bouckaert, Kris Debruyne, Paul Vleminckx, Sarah 
D'Hertefelt, Josien Van Dyck, David Huygens), 9 stemmen tegen (Francis Van Biesbroeck, 
Maggy Steeno, Tom Teck, Patrice Lemaitre, Mark Binon, Fien Gilias, Frieda Vandevoorde, 
Sven Deferme, Diana Bulens) 

Besluit 

Stemming over voorstel van besluit van raadslid Tom Teck zoals ingediend per 
amendement:  

 
Voor: raadsleden Tom Teck, Fien Gilias, Patrice Lemaitre, Maggy Steeno, Francis Van 
Biesbroeck, Marc Binon, Frieda Vandevoorde, Sven Deferme, Diana Bulens. 

Tegen: burgemeester Adri Daniëls, schepenen Hanna Van Steenkiste, Katrien Timmermans, 
Bart Clerckx, Mattias Bouckaert, Jos Rutten, raadsleden Kris Debruyne, Paul Vleminckx, David 
Huygens, Josien Van Dijck, Sarah D'Hertefelt, voorzitter Adinda Claessen 

Artikel 1: Het punt “GR/2020/059 – 865.1 – Waversebaan – affrezen en plaatsen nieuwe 
toplaag asfalt bestaand fietspad – Goedkeuring lastvoorwaarden, raming en uit te nodigen 
firma’s” zoals voorgesteld door het college, zijnde:  

Artikel 1: De gemeenteraad keurt het bestek met nr. 2020-003-INFRA-BCO en de 
raming voor de opdracht “Waversebaan - affrezen en plaatsen nieuwe toplaag asfalt 
bestaand fietspad” goed. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in 

https://www.vlaamsbrabant.be/verkeer-mobiliteit/fiets/subsidies/subsidie-functioneel-netwerk-fietsfonds/index.jsp
https://www.vlaamsbrabant.be/verkeer-mobiliteit/fiets/subsidies/subsidie-functioneel-netwerk-fietsfonds/index.jsp
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het bestek en zoals opgenomen in de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten. De raming bedraagt  €62.889,75 inclusief 21% btw. 

Artikel 2: Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de 
onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking. 

Artikel 3: Volgende ondernemers worden uitgenodigd om deel te nemen aan de 
onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking: 

1. Deckx Algemene Ondernemingen nv, Goormansdijk 15 te 2480 Dessel . 

2. Willemen Infra Oost, Paalsteenstraat 34 te 3500 Hasselt. 

3. Terraco nv, Leuvense Steenweg 38 te 3191 Hever. 

4. Nelis Wegenbouw nv, Industrieweg Noord 1178 te 3660 Oudsbergen. 

5. Colas Noord nv, Dellestraat 25 te 3550 Heusden-Zolder. 

6. D.S.V. NV, Terheidelaan 69 te 3200 Aarschot. 

7. Besix nv, Steenwinkelstraat 640 te 2627 Schelle. 

Artikel 4: De uitgave voor deze opdracht is voorzien in het investeringsbudget van 
2020, op budgetcode 2020/2240000/PATR/0200 -- Wegen/Wegen. 

  

Artikel 5: Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de verdere 
uitvoering van dit dossier.  

wordt niet goedgekeurd.  

Artikel 2: De gemeenteraad vraagt aan het college om de fietspaden te verbreden tot 1,50 – 
1,75 meter en subsidies aan te vragen aan het Fietsfonds. 

Stemming over voorstel tot besluit van college, zijnde (dit is de digitale stemming):  

Voor: burgemeester Adri Daniëls, schepenen Hanna Van Steenkiste, Katrien Timmermans, 
Bart Clerckx, Mattias Bouckaert, Jos Rutten, raadsleden Kris Debruyne, Paul Vleminckx, David 
Huygens, Josien Van Dijck, Sarah D'Hertefelt, voorzitter Adinda Claessen 

Tegen: raadsleden Tom Teck, Fien Gilias, Patrice Lemaitre, Maggy Steeno, Francis Van 
Biesbroeck, Marc Binon, Frieda Vandevoorde, Sven Deferme, Diana Bulens 

Artikel 1: De gemeenteraad keurt het bestek met nr. 2020-003-INFRA-BCO en de raming voor 
de opdracht “Waversebaan - affrezen en plaatsen nieuwe toplaag asfalt bestaand fietspad” 
goed. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals 
opgenomen in de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten. De raming 
bedraagt  €62.889,75 inclusief 21% btw. 

Artikel 2: Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure 
zonder voorafgaande bekendmaking. 

Artikel 3: Volgende ondernemers worden uitgenodigd om deel te nemen aan de 
onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking: 

1. Deckx Algemene Ondernemingen nv, Goormansdijk 15 te 2480 Dessel . 

2. Willemen Infra Oost, Paalsteenstraat 34 te 3500 Hasselt. 

3. Terraco nv, Leuvense Steenweg 38 te 3191 Hever. 

4. Nelis Wegenbouw nv, Industrieweg Noord 1178 te 3660 Oudsbergen. 

5. Colas Noord nv, Dellestraat 25 te 3550 Heusden-Zolder. 

6. D.S.V. NV, Terheidelaan 69 te 3200 Aarschot. 

7. Besix nv, Steenwinkelstraat 640 te 2627 Schelle. 

Artikel 4: De uitgave voor deze opdracht is voorzien in het investeringsbudget van 2020, op 
budgetcode 2020/2240000/PATR/0200 -- Wegen/Wegen. 

  

Artikel 5: Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de verdere uitvoering 
van dit dossier.  

Financiële gevolgen 

Actie AC000040 : Naar een modal shift 
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Raming volgnummer MJP000467  

Budgetsleutel  2020/2240000/PATR/0200 -- Wegen/Wegen 

Voorzien bedrag 87.675,23 euro 

Reeds vastgelegd bedrag 0,00 euro 

Nog beschikbaar bedrag 87.675,23 euro 

Benodigd bedrag 62.889,75 euro 

Tussenkomsten 

Schepen Hanna Van Steenkiste: 

Er worden 90% subsidies toegekend bij aanleg van fietspaden op een bovenlokaal 
fietsroutenetwerk indien de fietspaden en voetpaden aan bepaalde afmetingen voldoen. Deze 
subsidie geldt uiteraard enkel voor de aanleg van de fietspaden zelf.  

Bij het verbreden van de fietspaden op de Waversebaan zouden we de volledige weg moeten 
meenemen (en mogelijks ook riolering), wat op een heel ander kostenplaatje uitkomt.  

Gebaseerd op een gelijkaardige realisatie (zonder rioleringswerken) heeft de dienst 
infrastructuur volgende raming gemaakt voor het traject Waversebaan van de Blokkenstraat tot 
de grens met Leuven: ‘Te voorzien gemeentelijk budget: 340.000 euro btw incl., ereloon 
inbegrepen.’ 

Het was geen gemakkelijke keuze maar bij het toekennen van de budgetten zijn er andere 
zaken als prioritair genomen. Om het comfort toch te verbeteren worden de fietspaden zelf 
afgeschraapt en krijgen ze een nieuwe toplaag. 

  

Raadslid Kris Debruyne: CD&V is blij dat de oplossing van het college er komt. 

  

Raadslid Patrice Lemaitre: Reden tegenstem Open-VLD: we zijn het niet eens met de 
meerderheid om hiervoor niet het nodige budget te voorzien. 

Raadslid Francis Van Biesbroeck: N-VA sluit zich aan bij het standpunt van raadslid Tom Teck. 

 

Ruimtelijke ordening en leefmilieu 

Principebesluit verkoop van restperceeltje gelegen hoek Stationsstraat - Kauwereelstraat 

Juridische gronden 

Decreet Lokaal bestuur. 

Het Burgerlijk Wetboek, artikelen 1582 t.e.m. 1701. 

Feiten en context 

De eigenaars van de woning met adres Stationsstraat 62, de heer en mevrouw Van Volsem - 
Onsia, contacteerden de gemeente met de vraag of ze het perceeltje palend aan hun woning 
van de gemeente konden kopen. 

Het college liet een opmetings- en schattingsverslag opmaken. Het opmetingsplan werd 
opgemaakt zodat aan de straatkant voldoende plaats overblijft voor eventuele uitbreiding van 
de wegenis en het plaatsen van nutsleidingen.  

Het perceeltje dat deze inwoners willen kopen is volgens het opmetingsplan 1a,28ca en wordt 
geschat op 12.800 EUR.  

Argumentatie 

Gezien het perceeltje enkel paalt aan de eigendom van de heer Van Volsem en mevrouw 
Onsia, is het niet nodig de verkoop van dit perceeltje publiek bekend te maken en een oproep te 
doen aan kandidaten. Het kan beschouwd worden als een restperceeltje dat enkel wordt 
aangeboden aan aanpalers. Het perceeltje heeft voor de gemeente geen ontwikkelingswaarde. 
Het perceeltje kan bijgevolg onderhands verkocht worden aan de aanpalers tegen de 
schattingsprijs, verhoogd met de kosten voor de opmeting en de schatting en de notariskosten. 

Met 12 stemmen voor (Adinda Claessen, Adri Daniëls, Hanna Van Steenkiste, Bart Clerckx, 
Katrien Timmermans, Jos Rutten, Mattias Bouckaert, Kris Debruyne, Paul Vleminckx, Sarah 
D'Hertefelt, Josien Van Dyck, David Huygens), 9 stemmen tegen (Francis Van Biesbroeck, 
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Maggy Steeno, Tom Teck, Patrice Lemaitre, Mark Binon, Fien Gilias, Frieda Vandevoorde, 
Sven Deferme, Diana Bulens) 

Besluit 

  

Amendement raadslid Tom Teck: 

  

Zoals de schatter correct aangeeft, is dit perceel bouwgrond gelegen in woongebied. De 
schatter schrijft in zijn rapport dat het als tuingrond kan gebruikt worden. Deze aanname is een 
veronderstelling die niet noodzakelijk correct is. Deze grond kan ook aangewend worden om de 
betrokken woning uit te breiden en/of als garage/carport. Dit perceel zou dus moeten verkocht 
worden aan de prijs van bouwgrond (200 €/m2). De verkoop van dit perceel aan een lagere prijs 
is een verarming van de gemeente. 

Besluit: 

  

Artikel 1: Het college wordt belast om een andere schatter aan te stellen die een nieuwe 
schatting maakt zodat er een correcte prijs kan gevraagd worden voor dit perceel.  

Stemming amedement: 

Voor: raadsleden Tom Teck, Fien Gilias, Patrice Lemaitre, Maggy Steeno, Francis Van 
Biesbroeck, Marc Binon, Frieda Vandevoorde, Sven Deferme, Diana Bulens. 

Tegen: burgemeester Adri Daniëls, schepenen Hanna Van Steenkiste, Katrien Timmermans, 
Bart Clerckx, Mattias Bouckaert, Jos Rutten, raadsleden Kris Debruyne, Paul Vleminckx, David 
Huygens, Josien Van Dijck, Sarah D'Hertefelt, voorzitter Adinda Claessen 

 

Voorstel college: 

 

Voor: burgemeester Adri Daniëls, schepenen Hanna Van Steenkiste, Katrien Timmermans, 
Bart Clerckx, Mattias Bouckaert, Jos Rutten, raadsleden Kris Debruyne, Paul Vleminckx, David 
Huygens, Josien Van Dijck, Sarah D'Hertefelt, voorzitter Adinda Claessen 

Tegen: raadsleden Tom Teck, Fien Gilias, Patrice Lemaitre, Maggy Steeno, Francis Van 
Biesbroeck, Marc Binon, Frieda Vandevoorde, Sven Deferme, Diana Bulens. 

Artikel 1: De gemeenteraad gaat principieel akkoord met de onderhandse verkoop van het 
perceeltje gelegen naast de woning met adres Stationsstraat 62 aan de eigenaars van het 
perceel Stationsstraat 62 tegen de schattingsprijs, verhoogd met de kosten voor de opmeting 
en de schatting en de notariskosten. Aan notaris Daniëls wordt gevraagd een ontwerpakte op te 
stellen.  

Tussenkomsten 

Raadslid Maggy Steeno: 

In verband met de waarde van de grond volgende vraag: in de Blandenstraat is een paar jaar 
terug een stukje verkocht als bouwgrond aan de heer X, de schatting daarvan was in 
vergelijking met de waarde van de Kauwereelstraat nu hoger. Hoe komt dat?  

 

Schepen Hanna Van Steenkiste: 

Voor de verkoop van dit stuk grond is er een objectief schattingsverslag opgemaakt.  

Hierbij enkele aspecten waarbij werd rekening gehouden bij de schatting van dit stuk grond: 

‘Het stuk grond was gelegen op openbaar domein. 

Het is een restgrond van het openbaar domein dat na de heraanleg van de wegenis als stuk 
gras overbleef.  

Het ligt in een bocht aan 2 straatkanten. 

Het kan alleen dienen voor het aanpalende perceel om de tuin te vergroten. 

Het kan niet apart verkocht worden aan iemand anders als bouwgrond of zelf niet als tuingrond, 
behalve voor de aanpalers. 
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Daarom wordt de waarde van de restgrond als tuingrond gerekend.’ 

Het stuk grond waar Maggy naar verwijst was een verkoop van 2006. Een perceel van 0,98are 
is toen verkocht voor 9700€. 

Wat een vergelijkbare prijs is.  

 

Raadslid Patrice Lemaitre: 

Reden tegenstem Open-VLD: Tijdens de discussie tijdens de gemeenteraad bleek dat er nog 
veel onduidelijkheid is of er nu al dan niet kan gebouwd worden op het restperceel dat verkocht 
wordt. De schatting gaat uit van een prijs per m2 van 200 € het prijsniveau van 2014 zoals blijkt 
uit het verslag van de schatter. 

Raadslid Francis Van Biesbroeck: N-VA stemt tegen omdat de bestemming van de grond 
onduidelijk is. 

Raadslid Tom Teck: het is wel een correcte prijs als het enkel als tuin wordt bestemd. 

 

VrijeTijd 

561.1 - Reglement gebruik gemeentelijke infrastructuur 

Juridische gronden 

Decreet lokaal bestuur en uitvoeringsbesluiten. 

Gemeenteraadsbeslissing van 20 december 2016 betreffende het gebruikersreglement 
gemeentelijke zaalinfrastructuur. 

Feiten en context 

In functie van de vernieuwing van de module voor zalenreservatie dringt een vereenvoudiging 
van de tarieven voor gebruik van de zaalinfrastructuur zich op.  

Terloops worden volgende toevoegingen opgenomen: 

- bepalen van annulatievoorwaarden  

- verlaging tarief parochiezaal Oud-Heverlee gezien de huidige staat  

- bepalen dagtarief voor GC Roosenberg ipv weekendtarief (cf. aanstelling 
zaalverantwoordelijke waardoor meerdere activiteiten per weekend mogelijk zijn) met 
onderscheid in type activiteit 

Argumentatie 

De grootorde van de tarieven blijft dezelfde voor erkende verenigingen en hun reguliere 
werking. Er wordt geopteerd voor een meer logische en duidelijke berekening.  

Voor repetitieve activiteiten blijft het uurtarief behouden. Voor occasionele 
gemeenschapsvormende activiteiten en evenementen wordt er geopteerd voor een makkelijk 
hanteerbaar dagtarief. Voor evenementen met een inkomprijs hoger dan 15 € wordt een dubbel 
tarief toegepast. Ook niet-erkende verenigingen betalen het dubbele tarief. Dit is vooral van 
toepassing voor De Roosenberg. 

De overige bepalingen uit het huidige reglement worden overgenomen. 

Particuliere verhuur is niet opgenomen binnen dit reglement omwille van volgende redenen: 

- Momenteel zijn er geen geschikte zalen: in de meeste zalen zit de bezetting reeds op 
maximale capaciteit enkel door erkende verenigingen en is het nu al een puzzel om iedereen 
een plaats te geven. De zalen waar wel marge is (bv parochiezaal Oud-Heverlee), dienen eerst 
grondig verbouwd te worden vooraleer particuliere verhuur mogelijk is.  

- De verhoging van de jaarlijkse omzet door particuliere verhuur kan er toe leiden dat de 
gemeente belastingplichtig wordt. Het BTW-luik wordt nog uitgeklaard tegen eind dit jaar. 

Deze aanpassingen werden positief geadviseerd door de raad van bestuur van de sportraad op 
10 februari en cultuurraad op 9 maart. De algemene vergaderingen van de jeugd- en sportraad 
werden wegens corona geannuleerd. Alle leden kregen de kans om opmerkingen te formuleren 
via mail. Er waren geen structurele opmerkingen.  

Vanuit de sportraad wordt gevraagd om flexibel om te springen met annulaties wegens 
overmacht.  
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Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Enig artikel: De gemeenteraad keurt het reglement voor het gebruik van gemeentelijke 
zaalinfrastructuur goed: 

Artikel 1:  Dit reglement regelt het gebruik en de tarieven van de gemeentelijke 
zaalinfrastructuur en is van toepassing op volgende locaties: 

 Type 1: zalen te reserveren via zaalreservatiesysteem 

-  OC Blanden 

-  OC Sint-Joris-Weert 

-  Sporthal Haasrode turnzaal 

-  GBS De Letterboom Oud-Heverlee turnzaal 

-  GC De Roosenberg 

- Parochiezaal Oud-Heverlee 

Type 2: zalen waarvoor toestemming vereist is van college van burgemeester en schepenen 

-  GBS De Hazensprong Haasrode 

-  GBS De Lijsterboom Blanden 

-  Gemeentehuis zaal Miradal 

Artikel 2: De gemeentelijke zaalinfrastructuur staat ter beschikking voor: 

Categorie 1: erkende verenigingen, buurtcomités[1] en scholen uit Oud-Heverlee, gemeentelijke 
activiteiten en activiteiten georganiseerd door gemeentelijke adviesraden. 

                   Deze categorie heeft steeds voorrang bij de huur van de zaalinfrastructuur.  

Categorie 2: verenigingen of diensten van bovenlokaal belang: met een vormend doel of met 
meerwaarde voor de gemeente zoals de toeristische uitstraling. 

                   Voor deze organisaties is er toestemming nodig van het college van burgemeester 
en schepenen en geldt het dubbele tarief. 

Artikel 3: 

§ 1. Reservatie door gebruikers categorie 1: 

- Reservatie van zalen type 1 gebeurt via het digitale zaalreservatiesysteem op de 
gemeentelijke website www.oud-heverlee.be. 

Aanvragen voor jaarreservaties voor de sportzalen in functie van de permanente werking 
dienen te gebeuren in de periode mei - juni. 

 - Reservatie van zalen type 2 gebeurt via de dienst Vrije Tijd, die de aanvraag voorlegt aan het 
college van burgemeester en schepenen met advies van de betrokken schooldirectie. 

§ 2. Reservatie door gebruikers categorie 2: 

 Reservaties gebeuren steeds via de dienst Vrije Tijd, die de aanvraag ter goedkeuring voorlegt 
aan het college van burgemeester en schepenen.  

§ 3. Het beheer gebeurt door de dienst Vrije Tijd: te contacteren via 016 38 88 30 of 
vrijetijd@oud-heverlee.be. 

Bij reservatie stemt de gebruiker in met de voorwaarden van het gebruikersreglement en de 
vastgestelde tarieven. 

Artikel 4: Bij reservatie worden de praktische gegevens meegedeeld i.v.m. ophalen sleutel. 

Vaste gebruikers (wekelijkse activiteiten) kunnen na afspraak met de dienst Vrije Tijd over de 
nodige sleutels beschikken. 

Voor bepaalde activiteiten kan er gewerkt worden via een zaalverantwoordelijke (ophalen 
sleutel - controle achteraf). 

Artikel 5: 

§ 1. De gebruiker zal de ter beschikking gestelde lokalen, met bijhorend meubilair en uitrusting, 
gebruiken als een goede huisvader. 

file://///19FSOH/Gemeente/VrijeTijd/ZAALINFRASTRUCTUUR/20R01%20gemeentelijke%20zaalinfrastructuur.docx%23_ftn1
http://www.oud-heverlee.be/
mailto:vrijetijd@oud-heverlee.be
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§ 2. Het meubilair en de uitrusting dienen na gebruik steeds terug te worden geplaatst in 
oorspronkelijke toestand. Materiaal dat door de gebruiker op eigen risico wordt meegebracht en 
gebruikt, moet na de activiteit onmiddellijk worden verwijderd. 

§ 3. Indien de huurder, bij ingebruikname van de zaal, geen opmerkingen meldt bij de 
gemeentelijke diensten stemt de gebruiker in met de toestand van de zaal. 

§ 4. Indien de gebruiker materiële schade vaststelt of veroorzaakt heeft, dient hij het 
gemeentebestuur hiervan te verwittigen. Dit kan schriftelijk, telefonisch of persoonlijk bij de 
dienst Vrije Tijd. 

§ 5. De materiële schade wordt, tegen kostprijs, doorgerekend aan de verantwoordelijke 
gebruiker. Indien er schade hersteld wordt door eigen personeel, zullen de vereiste manuren, 
nodig voor het uitvoeren van het werk, doorgerekend worden aan de verantwoordelijke 
gebruiker. Hiervoor wordt het retributiereglement voor tussenkomst door de gemeentelijke 
diensten voor prestaties voor rekening van derden toegepast zoals goedgekeurd in 
gemeenteraadszitting van 12 maart 2019.           

Artikel 6: schoonmaak 

Bij reguliere activiteiten (sport, vergadering, cursus …): 

Het lokaal dient netjes achtergelaten te worden. 

Bij workshops waarbij met materialen wordt gewerkt (naaien, bloemschikken enz.) wordt 
gevraagd om de lokalen uit te borstelen om de vloer proper te houden. Er is een basisset 
kuismateriaal ter beschikking om gemorste substanties op te kuisen. 

Voor klein afval staan de nodige afvalbakken ter beschikking. GFT en glas dienen steeds te 
worden meegenomen. 

Bij grote occasionele activiteiten (vb restaurantdagen): 

Na afloop van de activiteit dienen alle lokalen grondig schoongemaakt te worden (vloeren 
dweilen, toiletten poetsen, meubilair reinigen…). 

Bij een gebrekkige schoonmaak worden de vereiste manuren, nodig voor het poetsen van de 
zaal, doorgerekend aan de verantwoordelijke gebruiker. Hiervoor wordt het retributiereglement 
voor tussenkomst door de gemeentelijke diensten voor prestaties voor rekening van derden 
toegepast zoals goedgekeurd in gemeenteraadszitting van 12 maart 2019 

Alle vuilnis, inclusief frituurolie, dient door de huurder meegenomen te worden. De organisator 
streeft ernaar om het afval te beperken en maximaal te sorteren. Hij kan hiervoor gebruik 
maken van de gemeentelijke ondersteuningsmogelijkheden.  

De dienst Vrije Tijd of zaalverantwoordelijke zal ten laatste bij het afhalen van de sleutel aan de 
gebruiker meedelen welke regeling inzake schoonmaak van toepassing is op de activiteit. 

Artikel 7: gebruik van de keuken 

Gebruik van de keuken wordt aangerekend indien de keukentoestellen gebruikt worden. Voor 
het maken van koffie en koel zetten van drank tijdens reguliere activiteiten wordt geen huur 
aangerekend. 

De gebruiker staat in voor de afwas van het gebruikte materiaal en zorgt zelf voor handdoeken, 
afwasmiddel, schoteldoeken en/of schuursponsje. 

De gebruiker laat de apparaten steeds afkoelen alvorens te reinigen. Na gebruik dienen de 
friteuses geledigd en gekuist te worden. 

De keukentoestellen moeten door de gebruiker met zorg behandeld worden. 

Artikel 8: Bij elk gebruik van de sportzalen voor andere dan sportactiviteiten dienen 
beschermmatten te worden gelegd. Voor weekendactiviteiten in OC Blanden worden de matten 
door de dienst infrastructuur uitgerold op vrijdagnamiddag en terug verwijderd op 
maandagochtend. De matten dienen proper te worden achtergelaten. 

Artikel 9: In de scholen worden enkel activiteiten toegelaten die de werking van de school niet 
hinderen. Een aanvraag voor het gebruik van de schoolinfrastructuur dient steeds omstandig 
gemotiveerd te worden. De voorkeur gaat uit naar het gebruik van de zalen van type 1. 

De speelplaats kan gebruikt worden voor de aan-  en afvoer van materiaal. De speelplaats kan 
echter niet gebruikt worden als parking. 

Er worden geen gefrituurde producten klaargemaakt binnen de gebouwen.  
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Specificaties voor het gebruik van GBS De Hazensprong Haasrode: 

- Bij gebruik van de benedenverdieping is het niet toegestaan om de bovenverdieping te 
betreden. 

- De gebruiker is vrij om de schikking van de refter te veranderen. Bij het beëindigen van de 
activiteit dient de schikking van de refter overeen te komen met de plannen aanwezig in beide 
refters. 

- Het gebruik van de aanwezige frigo’s en de accumulatieoven is niet toegestaan, evenmin als 
de stopcontacten waarop deze aangesloten zijn. 

- Er worden geen elektrische toestellen ingezet boven 3000W zonder aangepaste 
elektriciteitsaanvoer.  

- Het gebruik van keukenmateriaal kan enkel na afspraak. 

- De aanwezige muziekinstrumenten worden niet gebruikt, tenzij mits toestemming van de 
directie van academie de Vonk. 

- De gebruiker neemt de nodige maatregelen om glas op de speelplaats te voorkomen of op te 
ruimen. 

- Het gebruik van de speeltuigen is niet toegelaten. Bij vaststelling van schade zal deze aan de 
gebruiker worden doorgerekend. 

Artikel 10: Bepalingen voor gebruik van GC De Roosenberg: 

Bij de huur van de zaal door erkende amateurkunstenverenigingen voor een eigen productie 
zijn 5 repetitiemomenten en 1 generale repetitie inbegrepen. 

Artikel 11: Elke gebruiker is verantwoordelijk voor het aanvragen van de nodige vergunningen 
zoals Sabam, toelating voor de organisatie van een evenement aan het college van 
burgemeester en schepenen … 

Voor volgende gebouwen loopt er een jaarovereenkomst voor billijke vergoeding: 

-  Gemeenschapscentrum De Roosenberg: 

   Aangepast tarief met dans 

-  OC Blanden sportzaal 

    Basistarief sociale en culturele activiteiten 

-  sportzaal GBS De Letterboom Oud-Heverlee 

    Basistarief sociale en culturele activiteiten 

Op de andere locaties staat de gebruiker zelf in voor de aanvraag en betaling van de billijke 
vergoeding. 

Artikel 12: 

De gemeente heeft steeds het recht toezicht uit te oefenen op het gebruik van de gemeentelijke 
zaalinfrastructuur met het oog op het naleven van het reglement. Het college van burgemeester 
en schepenen kan de maatregelen treffen die zich opdringen om redenen van openbare orde 
en veiligheid. 

Bij schade en inbreuken kan het college van burgemeester en schepenen de toegang tot de 
gemeentelijke zalen ontzeggen aan de verantwoordelijke gebruiker. 

Artikel 13: gebruik 

De gebruiker mag de infrastructuur slechts gebruiken tijdens de uren die werden gereserveerd. 
Elke aanwezigheid buiten de gereserveerde gebruiksduur is verboden. Niet-gereserveerde uren 
zullen dubbel worden aangerekend. 

De gebruiker mag de lokalen voor geen ander doel gebruiken dan die waarvoor de 
terbeschikkingstelling werd toegestaan. 

Het is verboden te overnachten in de lokalen. 

Artikel 14: Een zuinig gebruik van elektriciteit, water, verwarming, gas, enz. dient nagestreefd 
te worden. 

Artikel 15: Veiligheid 

Het is niet toegelaten om brandbare versieringen aan te brengen of de lokalen dermate te 
gebruiken dat de brandveiligheid in het gedrang komt. De nooduitgangen en toegangswegen 
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dienen steeds vrijgehouden te worden. De maximumcapaciteit van de zalen mag niet 
overschreden worden. 

Binnen de gebouwen is het gebruik van gasflessen, petroleumvuren of bijkomende elektrische 
verwarmingstoestellen verboden. 

Artikel 16: Rookverbod 

Het is verboden te roken in de gemeentezalen, volgens het KB 13 december 2005 tot het 
verbieden van roken in openbare plaatsen. 

  

Basiswerking/  
repetitieve 
activiteiten cat. 
1 

(vergadering, 
cursus, 
repetitie, 
sportles…) 

Basiswerking/  
repetitieve 
activiteiten 

cat. 2 

  

Gemeenschapsv
ormende 
activiteiten cat. 1 

occasioneel         
         (quiz, 
filmavond, 
toneel, 
feestvergadering
…) 

Eveneme
nten cat.1 

restaurant
dagen, 
fuiven ... 

  

  

Evenementen 
en 
gemeenschaps
vormende 
activiteiten cat. 
2 (ongeacht de 
inkomprijs) 

Evenementen 
cat. 1 als 
inkomprijs > 15 
€  

Opmerkin
gen 

  

  

  

   Tarief per uur   Dagtarief dagtarief dagtarief   

OC Sint-
Joris-
Weert     

  

75 

  

150 

      

 300 

  

  

  

   

  

 Voorbere
iding 

+ opruim 

aan 
uurtarief 

  

  

  

sportzaal  5 10 

cafetaria  3 6 

vergaderl
okalen  3 6 

      

  

OC 
Blanden 

      

75 

  

150 

    

300 

    Voorbe
reiding 

+ opruim 

aan 
uurtarief 

Sportzaal 5 10 

Keuken 3 6 

Vergaderl
okalen 3 6 

  

Parochie
zaal OH 

5 10 50 75  150   

  

GC De 
Roosenb
erg 

5 10 150 200 400 eerste 
dag (24 

u) 

  
    50 100 200 per extra 

dag 

  

Sporthal 
Haasrod
e 
turnzaal 

  

5 10               /              /                /   
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Artikel 17: 

De gemeente kan niet verantwoordelijk gesteld worden voor diefstal of verlies van bezittingen, 
noch voor om het even welke schade van lichamelijke of materiële aard, door de gebruiker 
veroorzaakt. 

De huurder is burgerlijk aansprakelijk voor elke activiteit die onder zijn naam doorgaat. 
Ongevallen ten gevolge van de aard en organisatie van zijn activiteit vallen uitsluitend onder zijn 
last. De huurder wordt verzocht hiervoor de nodige verzekeringen af te sluiten. Er dient echter 
geen brandverzekering afgesloten te worden, aangezien de brandverzekering van het 
gemeentebestuur een afstand van verhaal voorziet aan derden. Er wordt wel aangeraden een 
verzekering “brand- en waterschade” af te sluiten voor materialen die niet toebehoren aan de 
gemeente. 

Artikel 18:  tarieven  

 
De gemeentelijke adviesraden, de scholen van Oud-Heverlee, de ouderraden en andere 
schoolgebonden organisaties kunnen gratis gebruik maken van de infrastructuur. 

Conform de aankoopakte stelt de gemeente de parochiezaal van Oud-Heverlee gratis ter 
beschikking van de VPW-afdeling Oud-Heverlee of zijn canonieke rechtsopvolger tot de 
kerkfabriek van Sint-Anna Oud-Heverlee nieuwe gemeenschapslokalen ter beschikking kan 
stellen, maar uiterlijk tot 31 december 2020. 

Met verenigingen die hoofdgebruiker zijn van een bepaalde locatie kan een afzonderlijke 
huurovereenkomst afgesloten worden.  

Artikel 19: Annulatieregeling 

Indien de reservatie van infrastructuur voor evenementen geannuleerd wordt : 

• meer dan 2 maanden voorafgaand aan de reservatie, blijft 0% van de retributie 
verschuldigd 

• tussen de 2 maanden en 2 weken voorafgaand aan de reservatie, blijft 50% van de 
retributie verschuldigd 

• minder dan 2 weken voorafgaand aan de reservatie blijft de volledige retributie 
verschuldigd 

Indien de reservatie van infrastructuur voor basiswerking of repetitieve activiteiten geannuleerd 
wordt, blijft 0% van de retributie verschuldigd. 

              

Scholen             

Refter De 
Hazenspr
ong 

5 10 75 150 /   

Turnzaal 
De 
Letterber
g 

5 10 50 /  /   

Zaal De 
Lijsterboo
m 

5 10 50 /  /   

  

  

            

 
Gemeent
ehuis 
zaal 
Miradal 

3 / / / /   
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Artikel 20: Over aangelegenheden die niet voorzien zijn in dit reglement heeft het college van 
burgemeester en schepenen beslissingsbevoegdheid. 

Artikel 21: De gebruiker erkent in het bezit te zijn van dit reglement en verklaart zich hiermee 
akkoord. 

Artikel 22: Dit reglement vervangt het gebruikersreglement gemeentelijke zaalinfrastructuur 
zoals goedgekeurd door de gemeenteraad van 20 december 2016 en treedt in werking vanaf 1 
september 2020. 

 

[1] Buurtcomité: een vereniging van inwoners van de gemeente die buurtgerichte activiteiten 
organiseert die open staan voor alle bewoners van een bepaalde buurt, straat of een gedeelte 
ervan (minimum 10 gedomicilieerde gezinnen). 

Tussenkomsten 

Vraag van raadslid Tom Teck: Is de kostprijs voor 2 dagen GC De Roosenberg (200 € + 100 €) 
kostendekkend? 

Tussenkomst van raadslid Marc Binon: 

We vragen om een artikel toe te voegen nl. bij problemen dient met onmiddellijk telefonisch 
contact op te nemen met de zaalverantwoordelijke. Deze dient vermeld te staan met naam en 
telefoon nr. op het reservatieformulier. Tevens dient met de dienst Infrastructuur op de hoogte 
te brengen. 

Schepen Bart Clerckx: Het nummer van de zaalverantwoordelijke wordt meegegeven aan de 
verhuurders en hangt ook uit in de zaal. 

De huurprijs van de Roosenberg is niet kostendekkend.  Het is belangrijk dat de zaal 
democratisch kan verhuurd worden aan onze verenigingen daarom werd vorige legislatuur de 
huurprijs drastisch verlaagd met positieve gevolgen. Het volledige kostenoverzicht is bijgevoegd 
in bijlage.  

  

Raadslid Marc Binon: er zijn maar voor twee zalen verantwoordelijken aangeduid namelijk in de 
Roosenberg en in het OC Blanden. Bij wie kan men voor de overige zalen terecht want bij de 
gemeente werkt niemand in het weekend?  

Schepen Bart Clerckx: die overige zalen worden door vaste gebruikers gehuurd voor een 
langere periode. In de praktijk kennen de gebruikers de zaal zeer goed en kunnen ze ook de 
nodige mensen bereiken als er problemen zouden zijn. Zaalverantwoordelijken daar zijn geen 
meerwaarde. Op termijn zal dat voor de parochiezaal van Oud-Heverlee wellicht wel 
aangewezen zijn.  

  

Raadslid Marc Binon: in Bierbeek is er wel overal een verantwoordelijke. 

 

646.4 - Subsidiereglement socio-culturele verenigingen 

Juridische gronden 

Decreet lokaal bestuur en uitvoeringsbesluiten. 

Bestuursdecreet en uitvoeringsbesluiten.  

Gemeenteraadsbeslissing van 30 juni 2015 betreffende het reglement voor subsidiëring van 
socio-culturele activiteiten. 

Feiten en context 

Vorige legislatuur werd een nieuw systeem ingevoerd voor de subsidiëring van socio-culturele 
verenigingen op basis van een puntenstelsel.  

Dit systeem wordt op basis van een grondige evaluatie volledig herzien. De basisgedachte is: 
hoe deze verenigingen op een zo eerlijk mogelijke manier financieel ondersteunen met een 
minimum aan administratie voor beide partijen.  

Het nieuwe reglement behandelt enkel werkingssubsidies van socio-culturele verenigingen. 
Voor projectsubsidies wordt een afzonderlijk reglement uitgewerkt, over de domeinen heen 

file://///19FSOH/Gemeente/VrijeTijd/ZAALINFRASTRUCTUUR/20R01%20gemeentelijke%20zaalinfrastructuur.docx%23_ftnref1
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binnen de vrijetijdsbesteding en zowel voor de erkende verenigingen als anders georganiseerde 
initiatieven van inwoners.  

Argumentatie 

Belangrijkste elementen uit de evaluatie: 

- principe van puntensysteem is goed en te behouden 

- het systeem is te complex, geeft op een aantal punten aanleiding tot subjectiviteit en is 
tijdrovend (voor aanvrager en voor degene die nazicht doet) 

Alle leden uit de cultuurraad konden zich kandidaat stellen voor de werkgroep cultuursubsidies. 
Deze werkgroep bereidde een voorstel voor, dat op 9 maart positief advies kreeg van de 
cultuurraad.  

Belangrijkste principes van het nieuwe reglement: 

- Er wordt gewerkt met drie types verenigingen: 

• vereniging actief in cultuurspreiding en cultuurparticipatie, vorming, 
gemeenschapsvorming, recreatie en hobby, erfgoed 

• amateurkunstenvereniging; 

• evenementenvereniging 

- Uitgangspunt is een basis- en activiteitensubsidie 

- Samenwerkingen worden extra gehonoreerd als erkenning van en stimulans voor deze 
initiatieven 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1: De gemeenteraad keurt het reglement voor de subsidiëring van socio-culturele 
verenigingen van Oud-Heverlee goed: 

Artikel 1 - Algemene bepalingen 
Het gemeentebestuur van Oud-Heverlee kan jaarlijks subsidies verlenen aan de erkende socio-
culturele verenigingen van Oud-Heverlee, binnen de perken van de kredieten voorzien op de 
gemeentebegroting. 
Dat gebeurt na advies van de cultuurraad van Oud-Heverlee. Indien het gemeentebestuur dat 
advies niet volgt, dient het zijn beslissing te motiveren. 
De subsidiëring gebeurt volgens de voorwaarden die in dit reglement zijn vastgelegd.  
De erkenning is geregeld volgens het reglement tot gemeentelijke erkenning van verenigingen. 
Elke erkende cultuurvereniging kan een afvaardiging sturen naar de cultuurraad. 

Artikel 2 - Toepassingsgebied 
Dit reglement onderscheidt drie types socio-culturele verenigingen:  
• vereniging actief in cultuurspreiding en cultuurparticipatie, vorming, gemeenschapsvorming, 
recreatie en hobby, erfgoed 
• amateurkunstenvereniging; 
• evenementenvereniging 

Verenigingen die via andere gemeentelijke subsidiereglementen subsidies ontvangen voor 
activiteiten kunnen voor diezelfde activiteiten geen subsidies meer ontvangen via dit reglement. 

Politieke partijen, vakbonden, mutualiteiten, serviceclubs, beroepsverenigingen en verenigingen 
van de jaartallen met een socio-culturele werking kunnen wel erkend, maar niet gesubsidieerd 
worden. 

Artikel 3 – Begrippen 
• Basissubsidie: 

  De basissubsidie is een ondersteuning van de dagelijkse en recurrente werking van de 
vereniging d.w.z. ledenwerking en -werving, het organiseren van de (interne) verenigingseigen 
activiteiten zoals bestuursvergaderingen en  
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  algemene vergaderingen, voorbereiding activiteiten, nieuwsbrieven, eetfeesten, voorstelling 
programma, bijwonen activiteiten en vergaderingen van koepel e.a.,… 

• Activiteitensubsidie: 

  De activiteitensubsidie biedt een stimulans aan verenigingen met een actieve werking en ruim 
activiteitenaanbod. 

• Zelf georganiseerd of niet zelf georganiseerde activiteit: 

   Een activiteit die door de vereniging zelf georganiseerd wordt, is een activiteit waarvan het 
initiatief van de vereniging bepalend is voor het al dan niet doorgaan van die activiteit 

educatieve, informatieve en/of vormende activiteiten, bv. discussieavonden, voordrachten, 
debatten, natuurexploraties, uitstappen, museumbezoek enz. ... begeleid door een spreker, 
inleider of gids 

een tentoonstelling of voorstelling van toneel, literatuur, muziek, ballet, dans, 
poppentheater, ... 

recreatieve activiteiten, wedstrijden, quizzen, reizen, zoektochten, beurzen, workshops of 
minicursussen e.d. 

   Bij een niet zelf georganiseerde activiteit neemt de vereniging deel aan en/of maakt ze 
gebruik van een bestaand aanbod. De vereniging heeft hierbij wel organisatielast om zijn leden 
of publiek te laten participeren aan de  

   vooropgestelde activiteit. 

• Samenwerking: 

   Een samenwerking voor een activiteit betekent het samen organiseren met evenwaardige 
inbreng, programma uitwerken, voorbereiden, promotie voeren en zichtbaar aanwezig zijn als 
organisator tijdens de activiteit. 

Artikel 4 - Toekenning subsidies 
Elke erkende socio-culturele vereniging kan jaarlijks een werkingssubsidie aanvragen. Deze 
bestaat uit een basissubsidie en een activiteitensubsidie.  
Deze wordt toegekend op basis van het voorbije werkingsjaar, dat loopt van 1 januari tot 31 
december. 

4.1 Verdeling 
De basissubsidie wordt toegekend op basis van het aantal leden: 
- 150,00 euro voor een vereniging tot 49 leden  
- 250,00 euro voor een vereniging met 50 en meer leden 

De activiteitensubsidie wordt verdeeld op basis van een puntenstelsel. Hierdoor krijgt een 
activiteit een aantal punten volgens de aard van die activiteit. 
De waarde van een punt wordt bepaald door het totale bedrag van de werkingssubsidies na 
aftrek basissubsidie te delen door het totale aantal behaalde punten van alle verenigingen 
samen. De uitkomst van deze deling is de waarde van één punt. 
Iedere erkende socio-culturele vereniging krijgt een subsidie toegekend ter waarde van het 
aantal punten dat zij heeft behaald.  

4.1.1. Vereniging actief in cultuurspreiding en cultuurparticipatie, vorming, gemeenschapsvorming, 
recreatie en hobby, erfgoed 

• de vereniging organiseert zelf een op zichzelf staande activiteit 

per activiteit 25 punten 

•  de vereniging organiseert zelf reeksen van 4 tot 10 lessen / dagdelen van activiteiten 

per reeks: 50 punten 

• de vereniging organiseert repetitieve activiteiten (gemeenschapsvormend, recreatief, 
hobby), dit zijn weerkerende activiteiten, die meer dan tien keer per jaar doorgaan 

per type activiteit: 30 punten 

• de vereniging verzorgt voor een andere organisatie een activiteit           

        per activiteit :10 punten 
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• de vereniging biedt een niet zelf georganiseerde activiteit aan 

 per activiteit: 2 punten 

 
Het organiseren van twee of meer van deze activiteiten op dezelfde dag en in hetzelfde kader 
geldt slechts als één activiteit. 

 4.1.2. Amateurkunstenvereniging 

• repetities / lessen 

per repetitie (max. 50 repetities/onderdeel van de werking): 3 punten 
per les (beeldende kunsten ) (max. 50 lessen/ kunstvorm): 3 punten 

•  de vereniging organiseert zelf een publieke voorstelling van toneel, literatuur, muziek, 
ballet, dans, poppentheater... of een tentoonstelling. 

Zowel de uitvoering als de organisatie (zaalhuur, inschrijvingen, promotie,…) worden 
verzorgd door de leden van de eigen vereniging. Professionele begeleiding wordt 
ingeschakeld: 25 punten 
Per extra uitvoering van eenzelfde voorstelling (max 50 ptn): 5 punten 

• de vereniging verzorgt voor een andere organisatie een publieke voorstelling of een 
tentoonstelling / deelname aan een wedstrijd: 10 punten 

• het inschakelen van professionele begeleiding (regisseur, dirigent, choreograaf…) op 
jaarbasis: 50 punten per 3 maand (Max 200 punten) 

 4.1.3. Evenementenvereniging 

Een erkende vereniging die als doel heeft één of meerdere gemeenschapsvormende of socio-
culturele evenementen tijdens een kalenderjaar te organiseren.  
Dergelijke vereniging is gekenmerkt door een beperkte kern die tijdens het evenement zelf sterk 
uitgebreid wordt door een grote groep vrijwilligers. De werking van de vereniging is uitsluitend 
bedoeld om (het) evenement(en) tot stand te brengen. 

Het evenement heeft een grote logistieke impact.  
Dat blijkt o.m. uit:  
- Veel basisvoorzieningen moeten tijdelijk voorzien worden, zoals toog, tenten, toiletten, 
podium, veiligheidsmaatregelen treffen voor de bezoekers, afspraken over vermijden van 
geluidsoverlast voor de buurtbewoners, …  
- En/of er zijn veel inspanningen gedaan om de sfeerbeleving voor de bezoekers drastisch te 
verhogen zoals maken van decors, aankleding van de ruimte, kostumering …  
- En/of er is een grote werklast voor de organisatoren om het concept te kunnen realiseren.  
Het evenement heeft een divers programma. Het programma bestaat uit meerdere volwaardige 
onderdelen, die gelijktijdig of achtereenvolgend plaatsvinden.  
Het evenement richt zich tot een ruim en breed publiek (minimaal 100 deelnemers). 

       Per evenement: 50 punten 

4.1.4. Samenwerking 
Het gemeentebestuur wil socio-culturele verenigingen aanmoedigen om samen met 
andere verenigingen en het gemeentebestuur projecten uit te werken. 

• Per project/activiteit met andere vereniging of instelling: een bonus van 5 punten 

• Medewerking aan gemeentelijke activiteiten: een bonus van 15 punten 

• Opdracht voor/ samenwerking met het gemeentebestuur: forfait van 35 punten 

4.1.4. Participatie 
Het gemeentebestuur wil socio-culturele verenigingen aanmoedigen om sociale inclusie en 
participatie van kansengroepen na te streven. 

De vereniging onderneemt concrete en aantoonbare acties om vrijetijdsparticipatie van 
kansengroepen te bevorderen: 25 punten 

4.2 Aanvraag 
Een aanvraag voor werkingssubsidie dient uiterlijk op 15 januari te worden ingediend via het 
daartoe bestemde formulier. 
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Een jaarprogramma (activiteitenoverzicht) en een werkingsverslag van voorbije werkingsjaar 
wordt bijgevoegd ter staving van de subsidieaanvraag. 
Hierbij wordt de actieve werking van de vereniging aangetoond, d.w.z. minstens 1 activiteit op 
jaarbasis voor de evenementenverenigingen en minstens 3 activiteiten voor de andere. 

Aanvragen voor werkingssubsidies die te laat zijn ingediend, zijn niet meer ontvankelijk. 

Het College van Burgemeester en Schepenen wijst een ambtenaar aan om de aanvragen te 
controleren. 
Het College van Burgemeester en Schepenen wijst, op gemotiveerd advies van de cultuurraad, 
de werkingssubsidies toe.  

4.3. Nominatieve subsidies 
Wanneer de aard en specifieke werking van een vereniging die rechtvaardigt, kan het 
gemeentebestuur overgaan tot het afsluiten van een afzonderlijke 
samenwerkingsovereenkomst met een vereniging. 

Artikel 5 – Slotbepalingen 
Dit reglement vervangt het reglement voor erkenning en subsidiëring van socio-culturele 
activiteiten zoals goedgekeurd door de gemeenteraad van 30 juni 2015. Het treedt in werking 
vanaf 1 januari 2021 voor de subsidiëring m.b.t. werkjaar 2020. 

Tussenkomsten 

Tussenkomst raadslid Maggy Steeno: 

Ivm art 4.3. In de commissie zei men dat het ging om Harmonie en de Kapel Zoet Water. 
Vraag: wordt het toegekende bedrag dat afgepitst van het oorspronkelijk voorziene bedrag voor 
subsidies van €16.000 voor culturele verenigingen? 

Schepen Bart Clerckx: 

Op dit moment worden er geen nominatieve subsidies toegekend. Met dit reglement wordt de 
mogelijkheid geschapen. Indien dit gebeurt zal dit afgetrokken worden van het budget van de 
subsidies. 

 

Extra 

Financien 

472 - Kwijtschelding bedragen uitgaande facturen maand mei nav situatie Corona-virus 

Juridische gronden 

Het decreet lokaal bestuur. 

De overeenkomsten afgesloten met de heer Siebren Buccauw over de huur van een perceeltje 
grond aan het Zoet Water Park; de overeenkomsten met de volleybalclubs Wevok en VHL over 
de huur van sportinfrastructuur en de concessie van de Zoete Bron. 

Feiten en context 

Maandelijks stuurt de financiële dienst een factuur naar onderstaande debiteuren m.b.t. huur: 

- Siebren Buccauw (frituur Zoet Water): 559,57 euro  

- Wevok (huur zaal): bedrag: 170,00 euro 

- VHL (huur zaal): 540,00 euro 

- Zoete Bron (huur) 3050,00 euro + 350,00 euro (voorschot water) 

Normaal gezien worden eind april de facturen voor mei verzonden. 

VHL heeft de vraag gesteld om of kwijtschelding van de huur te bekomen van één of meerdere 
maanden. 

De gemeenteraad is bevoegd om hierover een beslissing te nemen. 

Argumentatie 

Gezien deze verenigingen en ondernemers het tijdens deze periode financieel moeilijker 
krijgen, is het aangewezen de bedragen van de facturen voor de maand mei kwijt te schelden. 
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De frituur zal voortaan meer dagen open zijn, bovendien is dit een take-away die open mag 
blijven. Er wordt daarom verwacht dat een kwijtschelding daar niet (meer) voor nodig is. 

Eens er meer zicht is op de impact van de coronacrisis op andere verenigingen en sectoren en 
de compensaties uitgewerkt door de hogere overheden, kan een meer algemene gemeentelijke 
compensatieregeling worden uitgewerkt. 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1: De gemeenteraad beslist in afwachting van een eventuele beslissing van de 
gemeenteraad omtrent compenserende maatregelen ingevolge de Corona-crisis, om de 
bedragen van de huur voor de maand mei voor volgende debiteuren kwijt te schelden: VHL, 
Wevok en Zoete Bron.  

 

624.1 - Kinderdagverblijf: niet-aanrekenen afwezigheidsdagen nav corona-virus - verlening 
tot 3 mei 2020 

Juridische gronden 

Het decreet lokaal bestuur. 

Het huishoudelijk reglement van het kinderdagverblijf 'Dol-fijntje'. 

Besluit gemeenteraad van 31 maart 2020. 

Feiten en context 

In toepassing van artikel 22 van het gemeentedecreet, wordt onderstaand agendapunt aan de 
agenda van de gemeenteraad toegevoegd door raadslid Kris Debruyne. 

Aan de kinderopvang wordt gevraagd om tijdens de coronacrisis open te blijven, prioritair voor 
ouders met essentiële beroepen en kinderen in een kwetsbare thuissituatie.  Aan ouders werd 
tegelijkertijd gevraagd om kinderen zoveel mogelijk thuis op te vangen. Hierdoor krijgen de 
meesten gedurende deze periode te maken met een (veel) lagere bezetting. 

Daarom zorgt de Vlaamse Overheid voor financiële compensatie voor kinderopvang voor baby 
’s en peuters mits voldaan aan 3 voorwaarden: 

1. De ouders betalen niet voor afwezigheidsdagen, afwezigheden worden niet 
meegeteld als respijtdag 

2. De kinderopvang is open of beschikbaar voor de ouders die nood aan opvang hebben, 
prioritair voor ouders die werkzaam in essentiële sectoren en voor kinderen in een 
kwetsbare thuissituatie. Sluiting omwille van overmacht geeft recht op compensatie. 
Sluiting zonder overmacht, geeft geen recht op compensatie. Men kan de kinderopvang 
altijd opnieuw openen. 

3. Medewerkers blijven in dienst en beschikbaar en worden niet in het stelsel van 
tijdelijke werkloosheid gebracht of doen geen beroep op andere tegemoetkomingen. Wie 
hier wel al gebruik van maakte kan dit ongedaan maken. Er kan gevraagd worden, 
bijvoorbeeld door lokaal bestuur, dat medewerkers worden ingezet voor ruimere 
opdrachten (bijvoorbeeld: opvang van schoolkinderen). 

Een nieuwe omzendbrief van Kind&Gezin maakt duidelijk dat deze maatregel wordt 
verlengd tot en met 3 mei 2020. 

Het huishoudelijk reglement van het gemeentelijk kinderdagverblijf bepaalt het volgende mbt 
afwezigheden: 

Gerechtvaardigde afwezigheidsdagen 

Je hebt recht op ‘gerechtvaardigde afwezigheidsdagen’. 

Je kan zo’n dag gebruiken wanneer je kind afwezig is op een dag die in het opvangplan 
gereserveerd werd, ongeacht de reden (bv. je baby is ziek thuis, je neemt een snipperdag, je 
kindje gaat eens een dagje naar oma, enz.). Voor deze dagen moet je niet betalen. Ook op 
sluitingsdagen en op dagen waarop onze voorziening je kind onverwacht niet kan opvangen, 
moet je niet betalen. 

Een ouder heeft recht op 18 gerechtvaardigde afwezigheidsdagen voor een volledig 
kalenderjaar bij een voltijds opvangplan. Voor een deeltijdse opvangplan wordt het 
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aantal ‘gerechtvaardigde afwezigheidsdagen verhoudingsgewijs verminderd. Hetzelfde 
geldt voor een onvolledig kalenderjaar.  

Ook de volgende dagen dat je kind afwezig is, beschouwen wij als gerechtvaardigde 
afwezigheidsdagen en moet je niet betalen: ziek met een doktersattest gedurende minimum 7 
opeenvolgende dagen, waarbij het doktersattest voor de laatste dag van diezelfde maand wordt 
bezorgd aan de verantwoordelijke. 

Gerechtvaardigde afwezigheidsdagen worden verrekenend op basis van de duur van de 
afwezigheid. Is je kind een halve dag afwezig op een moment waarop een volle dag voorzien 
was, dan wordt er een halve dag in mindering gebracht van het aantal gerechtvaardigde 
afwezigheidsdagen waarvoor je niet betaalt. 

Ongerechtvaardigde afwezigheidsdagen 

Dit zijn de dagen waarop je kind had moeten aanwezig zijn in de opvang op basis van het 
opvangplan, maar je kind toch niet naar de opvang kwam en de gerechtvaardigde 
afwezigheidsdagen op zijn. 

Voor deze extra afwezigheden zal een bedrag gelijk aan het inkomenstarief aangerekend 
worden. 

Argumentatie 

Het is logisch om de afwezigheidsdagen vanaf 14 maart 2020 tot en met 3 mei 2020 niet in 
aanmerking te nemen voor de berekening van de gerechtvaardigde afwezigheidsdagen. 
Wanneer de maatregelen van de hogere overheid verlengd zouden worden, kan ook de 
toepassing van deze beslissing verlengd worden.  

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1: de gemeenteraad besluit de afwezigheidsdagen in het kinderdagverblijf 't Dol-fijntje 
vanaf 14 maart 2020 tot en met 3 mei 2020 niet in aanmerking te nemen voor de berekening 
van de gerechtvaardigde afwezigheidsdagen zoals bepaald in het huishoudelijk reglement. 
Wanneer de maatregelen van de hogere overheid verlengd zouden worden, kan ook de 
toepassing van deze beslissing verlengd worden en zal een nieuwe gemeenteraadsbeslissing 
volgen. De door de Vlaamse overheid voorgesteld compensatie wordt aangevraagd. 

 

Covid-19: financiële impact op de gemeente 

Feiten en context 

In toepassing van artikel 22 van het gemeentedecreet wordt dit punt aan de agenda van de 
gemeenteraad toegevoegd op vraag van raadslid Patrice Lemaitre. 

Met de Covid-19 crisis beleven we de ergste financiële crisis sinds de tweede wereldoorlog. Dit 
houdt in dat deze crisis ook een grote impact zal hebben op de financiën van de gemeente om 
dat nog niet te spreken over de gevolgen die het Woonzorgcentrum “De Kouter” zullen hebben. 

Argumentatie 

Vragen 

1. Kan er een overzicht gegeven worden van wat de Coronacrisis de gemeente gekost 
heeft en zal kosten met de kennis die men heeft op datum van vandaag (mindere 
inkomsten een hogere uitgaven)? 

2. Wanneer volgt de volgende herziening van het budget waarbij de eerste impact van de 
Coronacrisis verrekend zal worden? 

3. Heeft de Vlaamse overheid al een indicatie gegeven over de mindere inkomsten uit de 
personenbelasting en de onroerende voorheffing voor de gemeente? 

4. Hoe zullen de projecten die de meerderheid wilde realiseren opnieuw geprioritiseerd 
worden? 

Besluit 

Antwoord door schepen Bart Clerckx: 

1. Het is moeilijk om nu reeds een exacte berekening te maken van de extra kosten door de 
coronacrisis. De skireis van de GBS Haasrode en Blanden werd geannuleerd, die kosten 
kunnen oplopen tot 10.000 EUR voor Haasrode en 25 EUR per kind voor Blanden. De 
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mondmaskers veroorzaken een uitgave, ook de handgels en handschoenen en ander 
beschermingsmateriaal. De opvang de kinderen in de paasvakantie werd door de gemeente 
betaald. Anderzijds kunnen we daarvoor subsidies krijgen. We volgen het op. 

2. Er is geen herziening gepland, we kunnen alles nog vlot betalen. Het meerjarenplan wordt 
uiteraard wel tegen het einde van het jaar herzien, dat is normaal. 

3. We hebben noch van de Vlaamse, noch van de Federale overheid al een indicatie gekregen. 

4. Alle projecten gaan door, sommige gaan zelf vlotter nu.  

 

Impact Covid-19 

Feiten en context 

In toepassing van artikel 22 van het gemeentedecreet wordt dit punt aan de agenda van de 
gemeenteraad toegevoegd op vraag van raadslid Patrice Lemaitre. 

De gemeente neemt allerlei initiatieven om de Covid-19 crisis op de best mogelijk wijze te 
beheren. Op de vorige gemeenteraad zijn de volgende beslissingen genomen om de impact 
van de crisis te milderen: 

• De bedragen van de huur voor de maand april voor volgende debiteuren werden 
kwijtgescholden: Siebren Buccauw, VHL, Wevok en de Zoete Bron 

• Gemaakte kosten voor de afgelaste sneeuwklassen werden ten laste genomen van de 
gemeente 

• Engagement om de gemaakte kosten voor de afgelaste bosklassen van de Vrije School 
van Sint-Joris-Weert ten laste te nemen 

• Niet aanrekenen voor afwezigheidsdagen voor de periode van 14 maart tem 19 april nav 
de coronacrisis in het kinderdagverblijf  'Dol-fijntje' 

• Ten laste name van de kosten van de opvang van schoolkinderen tijdens de 
paasvakantie 2020 voor de gemeentelijke scholen en de vrije scholen 

De gemeente heeft het initiatief genomen om mondmaskers te verdelen aan zorgverleners in de 
gemeente en heeft er zich ook  toe geëngageerd om mondmaskers aan te schaffen voor de 
ganse bevolking van Oud-Heverlee wat we ons als Open Vld volledig achterscharen. 

Bovendien  zijn er geregeld informatiecampagnes naar de bevolking toe  en worden  Youtube 
filmpje verdeeld om de mensen tips te geven hoe meer te bewegen via hometraining. 

In dit licht roepen we op om op dezelfde ingeslagen weg verder te gaan en we stellen daarom 
voor om een aantal maatregelen die we vorige keer genomen hebben te verlengen. 

Argumentatie 

Voorstel van besluit: 

Artikel 1 

De gemeenteraad beslist om de bedragen van de huur voor de maand mei voor volgende 
debiteuren kwijt te schelden: Siebren Buccauw, VHL, Wevok en Zoete Bron. 

Artikel 2 

De gemeenteraad besluit de afwezigheidsdagen in het kinderdagverblijf 't Dol-fijntje vanaf 20 
april tot en met 3 mei  2020 niet in aanmerking te nemen voor de berekening van de 
gerechtvaardigde afwezigheidsdagen zoals bepaald in het huishoudelijk reglement. Wanneer 
de maatregelen van de hogere overheid verlengd zouden worden, kan ook de toepassing van 
deze beslissing verlengd worden en zal een nieuwe gemeenteraadsbeslissing volgen. De door 
de Vlaamse overheid voorgesteld compensatie wordt aangevraagd. 

Met 9 stemmen voor (Francis Van Biesbroeck, Maggy Steeno, Tom Teck, Patrice Lemaitre, 
Mark Binon, Fien Gilias, Frieda Vandevoorde, Sven Deferme, Diana Bulens), 12 stemmen 
tegen (Adinda Claessen, Adri Daniëls, Hanna Van Steenkiste, Bart Clerckx, Katrien 
Timmermans, Jos Rutten, Mattias Bouckaert, Kris Debruyne, Paul Vleminckx, Sarah D'Hertefelt, 
Josien Van Dyck, David Huygens) 

Besluit 

Antwoord college: 
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WZZ De Kouter: enkele vragen 

Feiten en context 

De gemeenteraad neemt kennis van dit agendapunt, dat op vraag van de raadslid Francis Van 
Biesbroeck wordt geagendeerd. 

Volgende vragen m.b.t. de WZZ De Kouter: 

1. Hoever staan we in het RVT dossier waardoor we in aanmerking komen voor een 
hogere zorggraad en hoger, beter opgeleid verplegingspersoneel ? 

Weten jullie al voor hoeveel bewoners wij in aanmerking komen ?  

2. Is er over nagedacht of kunnen er maatregelen komen / aanpassingen gedaan worden 
om in kleinere leefeenheden te werken in De Kouter ? 

Tijdens deze crisis blijkt andermaal dat het een voordeel is om in kleinere groepen samen te 
leven , dit om besmettingen beter/sneller in te dijken. Overigens niet alléén voor Covid-19 maar 
ook bij griep en andere epidemieën.  

3. Wat is de impact van de Corona crisis op de planning en wat zijn de financiële 
vooruitzichten van de WZC De Kouter? 

Besluit 

Artikel 1: antwoord door raadslid Kris Debruyne, voorzitter van de VZW WZZ De Kouter: 

1. Hoever staan we in het RVT dossier waardoor we in aanmerking komen voor een 
hogere zorggraad en hoger, beter opgeleid verplegingspersoneel ?Weten jullie al voor 
hoeveel bewoners wij in aanmerking komen ?  

Deze vraag getuigt van een grote betrokkenheid in het dossier! Waarvoor dank. De 
operationele leiding van WZZ De Kouter is hiervan op de hoogte en zal de timing ook strikt 
volgen. Om echter in aanmerking te komen voor een verhoogde RVT-toelage wordt er opstart 
verondersteld. Om die toelage te krijgen, moet kunnen worden aangetoond dat er nood is aan 
die verhoogde toelage, die tegemoet komt aan de noden van de bewoners. Dit is voorlopig niet 
aan de orde. Eens opgestart, wordt er werk van gemaakt. Tevens is dit bijv. ook een 
voorwaarde om een raadgevend arts (CRA) te kunnen aanstellen en (vooral) vergoeden. Dit 
wordt ‘en cours de route’ gedaan! 

2. Is er over nagedacht of kunnen er maatregelen komen / aanpassingen gedaan worden 
om in kleinere leefeenheden te werken in De Kouter ? Tijdens deze crisis blijkt 
andermaal dat het een voordeel is om in kleinere groepen samen te leven , dit om 
besmettingen beter/sneller in te dijken. Overigens niet alléén voor Covid-19 maar ook bij 
griep en andere epidemieën.  

Deze – weliswaar interessante - vraag is voorlopig niet aan de orde. De bouw wordt 
gerealiseerd volgens de plannen. Een wijziging hiervan op dit moment zou een significante 
verhoging van de bouwkost en vertraging van de werken met zich meebrengen en dit willen we 
vermijden. Wel kan ik bevestigen dat de private partner van de gemeente en het OCMW in 
WZZ De Kouter de afgelopen anderhalve maand een bijzondere expertise heeft opgebouwd om 
met de problematiek om te gaan en de nodige sanitaire maatregelen te handhaven. De sector is 
nu enorm uitgedaagd en de opgedane kennis zal in de praktijk zeker ook in WZZ De Kouter 
kunnen worden ingezet. Om tegemoet te komen aan deze vraag naar informatie, kan op de 
volgende vergadering van de Raad van Bestuur gepolst worden naar de ervaringen die de 
private partner heeft opgedaan in de voorbije periode. 

3. Wat is de impact van de Corona crisis op de planning en wat zijn de financiële 
vooruitzichten van de WZC De Kouter? 

Het is nog te vroeg om definitief uitsluitsel te geven wat de volledige gevolgen zijn van de 
Coronacrisis voor WZC De Kouter. Of het nu om het beëindigen van de bouwwerkzaamheden, 
de invulling van het personeelskader, het aantrekken van bewoners (en de aantrekkelijkheid 
van de woonzorgformule) of de financiële repercussies gaat, daarover kunnen we nog geen 
prognoses maken.  
Wel kunnen we ons gelukkig prijzen dat de hoofdaannemer is blijven werken, met respect voor 
de social-distancing-regels. Omwille van de omvang van de werf, vormde dit voor de ruwbouw 
en de werken in openlucht geen probleem. Een aantal onderaannemers heeft wel gevolgen 
ondervonden van de crisis. Een deel van de materialen kon niet (tijdig) geleverd worden, een 
deel van de onderaannemers heeft tijdelijk de werken gestaakt. Het volledige plaatje wordt 
wellicht binnen enkele maanden duidelijk. Qua timing is dat natuurlijk een domper. Eind vorig 
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jaar lagen we nog een drietal weken voor op het werkschema, dat ons deed landen op een 
vermoedelijk einde van de bouwwerkzaamheden eind november. Wellicht dienen we de 
planning nog aan te passen en zal een vermoedelijk einde van de bouwwerkzaamheden eerder 
op eind 2020 of januari 2021 genoteerd kunnen worden. Welke zijn de extra kosten die hiermee 
gepaard gaan? Als de exploitatie later van start gaat, zal wellicht de financiële 
langetermijnplanning moeten worden aangepast. In eerste instantie denk ik nu aan de 
algemene overhead-kost. Op een werf, waar maar tien of vijftien mensen actief zijn ten opzichte 
van vijftig, zijn toch een aantal mensen verplicht aanwezig voor coördinatie, veiligheid, 
aansturing… Dit zou een minimale verhoging van de bouwkost kunnen betekenen.   Maar zoals 
vermeld: het is te vroeg om hierover concrete cijfers te geven. 

 

Secretariaat 

581 - Bedeling mondmaskers aan alle Oud-Heverleenaren 

Feiten en context 

In toepassing van artikel 22 van het gemeentedecreet wordt dit punt aan de agenda van de 
gemeenteraad toegevoegd op vraag van raadslid Tom Teck. 

Onder meer in Glabbeek en Leuven bezorgt de gemeente/stad mondmaskers aan hun 
inwoners (via de post). Dit initiatief kan best ook in Oud-Heverlee overgenomen worden om het 
Covid-19 virus te bestrijden. 

Voorstel besluit: 

De gemeente Oud-Heverlee bezorgt tegen 10 mei 2020 aan elke inwoner 2 herbruikbare 
mondmaskers zodat Oud-Heverleenaren zich kunnen beschermen tegen het Covid-19 virus. 

Met 9 stemmen voor (Francis Van Biesbroeck, Maggy Steeno, Tom Teck, Patrice Lemaitre, 
Mark Binon, Fien Gilias, Frieda Vandevoorde, Sven Deferme, Diana Bulens), 12 stemmen 
tegen (Adinda Claessen, Adri Daniëls, Hanna Van Steenkiste, Bart Clerckx, Katrien 
Timmermans, Jos Rutten, Mattias Bouckaert, Kris Debruyne, Paul Vleminckx, Sarah D'Hertefelt, 
Josien Van Dyck, David Huygens) 

Besluit 

Antwoord college: 

De gemeente ondernam op drie manieren actie rond mondmaskers. 

• We helpen chirurgische mondmaskers verspreiden onder gezondheidsberoepen (artsen, 
thuisverpleging, ...) . De prioriteiten worden hier bepaald door Sciensano en de 
gouverneur.  

• We bezorgen elke inwoner een herbruikbaar mondmasker. We gaan er van uit dat we 
deze verspreiding voor 4 mei afgerond hebben, dankzij de inzet van de vrijwilligers van 
OH Helpt. Onze gemeente zal een van de eerste gemeente van Vlaanderen zijn die er 
in slaagt om effectieve bezorging te realiseren voor deze deadline. Bij deze 
mondmaskers zal ook een korte handleiding zitten. Juist gebruik van mondmaskers is 
inderdaad cruciaal.  

• We kochten wegwerp-mondmaskers aan voor de eigen medewerkers (leerkrachten, 
huishoudhulpen). We hopen ook hier te kunnen overschakelen op herbruikbare 
maskers, via de samenaankoop van Interleuven.   

Tussenkomsten 

Tussenkomst van raadslid Francis Van Biesbroeck: 

We sluiten ons aan bij het punt van Tom Teck. 

We vinden het goede zaak dat de gemeente werk maakt van het uitdelen van 
mondmaskers MAAR gaat er ook een handleiding bijzitten want ( uit ervaring) weten we dat 
verkeerd gebruiken erger is dan niet gebruiken                

Dit zowel voor de persoon zelf die onterecht een veilig gevoel heeft als voor mogelijke 
kruisbesmetting. 

Raadslid Tom Teck: Hoe ga je zeker zijn dat de vrijwilligers alle woningen gaan kunnen 
bedienen? Is een samenwerking met de post geen betere garantie? 
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Covid-19: exit strategie voor de gemeentelijke diensten en de scholen 

Feiten en context 

In toepassing van artikel 22 van het gemeentedecreet wordt dit punt aan de agenda van de 
gemeenteraad toegevoegd op vraag van raadslid Patrice Lemaitre. 

De exitstrategie voor de Coronacrisis is volop in voorbereiding. Minister Weyts heeft 
voorgesteld in akkoord met de onderwijskoepels en de vakbonden dat de scholen terug 
(gedeeltelijk) kunnen opengaan vanaf 15 mei. Daarbij moet er wel een individuele risico-analyse 
gebeuren per school en moeten er maatregelen genomen worden om de “social distancing” te 
kunnen garanderen. 

Omwille van de Covid-19 crisis werkt de gemeente  enkel nog op afspraak en de gemeentelijke 
bibliotheken werken met een afhaalsysteem. 

Voor het afleveren van omgevingsvergunningen zijn de termijnen verlengd. 

Argumentatie 

Vragen 

1. Is het mogelijk om een stand van zaken te krijgen ivm de heropening van de 
gemeentelijke scholen in Oud-Heverlee. Wanneer zullen de individuele risico-analyses 
klaar zijn? Kunnen daar nu al conclusies uit getrokken worden over hoe de opening van 
de 3 gemeentelijk scholen concreet zal georganiseerd worden? 

2. Wat is de exitstrategie ivm een heropening van de gemeentelijke diensten en de 
bibliotheek? 

3. In hoeverre heeft de gemeente een beroep moeten doen op deze verlengde termijnen 
voor omgevingsvergunningen? 

  

Besluit 

Antwoord schepen Katrien Timmermans: 

1. Heropening scholen is afgestemd met de schooldirecteurs van alle scholen op het 
grondgebied van Oud-Heverlee. De opgelegde instructies en regels worden gevolgd. De 
gemeente voorziet het nodige materiaal gaande van mondmaskers tot alcoholgels tot extra 
lavabo's om de handen te kunnen wassen. Ook zal er extra gepoetst worden. De risico-
analyses zijn opgestart in samenwerking met Interleuven die daarvoor een checklist uitwerkte.  

2. De gemeentelijke diensten en die van het OCMW zijn steeds open gebleven met 
uitzondering van de bibliotheek die een paar weken dicht was. De diensten werken vanop 
afstand maar de dienst burgerzaken en de sociale dienst ontvangen inwoners met 
inachtneming van de voorzorgsmaatregelen die afgestemd zijn met Interleuven, IDEWE en de 
vakbonden. Het kinderdagverblijf werkt in een kleine bezetting omdat veel kinderen thuis 
gehouden worden. De technische dienst en poetsdienst werkt zoals normaal. De dienst 
huishoudhulp werkt ook zoals normaal maar heeft minder 'klanten'. Die collega's worden 
ingeschakeld voor andere taken. Van zodra er vanuit het Agentschap Binnenlands Bestuur en 
de VVSG nieuwe richtlijnen komen, kan de werking van de diensten aangepast worden.  

3.  

Door het nooddecreet zijn alle lopende dossiers op 24/3 en alle nieuwe 
(opgestarte)  ingediende dossiers periode 24/3-24/4  verlengd met: 

-60 dagen voor gewone procedures 

-30 dagen voor vereenvoudigde procedures 

Dit houdt in dat voor 7 dossiers het openbaar onderzoek is opgeschort geweest in de periode 
24/3-24/4. Voor deze dossiers zal er dus gebruik gemaakt worden van een langere 
behandelingstermijn. 

Een dossier van de Vlaamse overheid heeft ook vertraging opgelopen gezien nog vier dagen 
openbaar onderzoek moeten gehouden worden. 

Er zijn drie dossiers recent opgestart waardoor 30 dagen extra behandelingstermijn verkregen 
werd, dit zijn allen dossiers met raadplegingen van de buren. 

Voor lopende dossiers wordt zo goed als mogelijk de oorspronkelijke behandelingstermijn 
gerespecteerd. De ploeg van RO heeft goed verder gewerkt aan de lopende dossiers tijdens de 
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tweede helft van maart en april. Indien nodig wordt voor deze dossiers gebruik gemaakt van 
toch een aantal extra dagen behandelingstermijn. 

Voor de ingediende dossiers vanaf 25/4 gelden de langere beslissingstermijnen niet meer. 

 

Infrastructuur 

865.1 - Invoeren van afvalcontainers voor papier 

Feiten en context 

In toepassing van artikel 22 van het gemeentedecreet wordt dit punt aan de agenda van de 
gemeenteraad toegevoegd op vraag van raadslid Tom Teck. 

In Bertem gebruikt men al jaren gele plastic containers om papier en karton op te halen. 
Hieraan zijn verschillende voordelen aan verbonden: 

• Het is ergonomischer voor de ophalers. 

• De huidige methode geeft frequent aanleiding tot meer zwerfvuil omdat er papier gaat 
vliegen met de wind. Bij regenbuien zijn de dozen nat waardoor ze tijdens het opnemen 
scheuren… 

• Papier/karton aanbieden aan de ophalers is eenvoudiger en gemakkelijker voor onze 
inwoners aangezien zo’n container een groot volume heeft en men geen kartonnen 
dozen moet bijhouden. 

• … 

Voorstel besluit: 

De gemeenteraad vraagt om het college te vragen om met EcoWerf in gesprek te gaan en er bij 
EcoWerf op aan te dringen om de gele plastic containers voor de papierophaling in te voeren 
vanaf 2021. Voor particulieren zou een 240 liter container gratis moeten kunnen zijn. Voor 
KMO’s kunnen de prijzen van de buurgemeenten bestudeerd worden. 

Met 8 stemmen voor (Francis Van Biesbroeck, Maggy Steeno, Paul Vleminckx, Tom Teck, Mark 
Binon, Frieda Vandevoorde, Sven Deferme, Diana Bulens), 11 stemmen tegen (Adinda 
Claessen, Adri Daniëls, Hanna Van Steenkiste, Bart Clerckx, Katrien Timmermans, Jos Rutten, 
Mattias Bouckaert, Kris Debruyne, Sarah D'Hertefelt, Josien Van Dyck, David Huygens), 2 
onthoudingen (Patrice Lemaitre, Fien Gilias) 

Besluit 

Antwoord college (schepen Jos Rutten): 

De Raad van Bestuur van EcoWerf keurde in zitting van 9 oktober 2019 het project “inzameling 
papier via (mini)containers” goed om effectief te starten met een eerste reeks gemeenten vanaf 
begin 2021 in de DifTar-gemeenten of gemeenten die de intentie hebben om in de nabije 
toekomst DifTar in te voeren. 

Voorafgaandelijk is hiervoor de aanvraag van subsidies van Fost Plus nodig. Na deze 
goedkeuring kan de voorbereiding van de uitrol van het project gebeuren. 

Belangrijke aandachtspunten: 

• de containers worden geregistreerd maar niet gewogen 

• vier-wekelijkse inzameling (verbetering rendement) 

• geen aanbiedingstarief 

• wel huur (gelijk aan de andere DifTar-containers). 

Het CBS besliste op 05 november 2019 over de vraagstelling van de Raad van Bestuur van 
EcoWerf naar een onderzoek aangaande de haalbaarheid van de inzameling van papier en 
karton in containers, naar analogie van het succesvol lopende project in de gemeente Bertem. 
Het CBS besliste om op dit ogenblik niet deel te nemen aan dit project gelet op de meerkost 
voor de inwoners. Er zijn immers positieve en negatieve punten verbonden aan de inzameling 
van papier via (mini)containers. 

De positieve punten zijn: 

- betere dienstverlening 

- ergonomie van de laders 
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- het voorkomen van waai- en zwerfvuil 

De negatieve punten zijn: 

• niet iedereen heeft voldoende plaats voor een derde container; 

• het gebruik van een (mini)container voor papier wordt niet verplicht opgelegd – men kan 
ervoor kiezen, maar dan moet papier via het containerpark (gratis); 

• het blijft een minder goed signaal dat niet stimuleert om minder papier en karton te 
gebruiken; 

• de onzekere prijs van papier op de wereldmarkt (op dit moment nog altijd dalend), dus 
(beperkte) inkomsten (verrekend in de verwerkingskost) zeer onzeker; 

• elke gemeente legt bij in de globale factuur van de kosten van afvalverwerking. De 
globale bruto verwerkingskost bedroeg voor de gemeente Oud-Heverlee in 2019 
887.805 euro. Vandaar ook het voorstel van de Raad van Bestuur van EcoWerf om 10 
euro huur aan te rekenen voor de huur van de papiercontainers. Deze kostprijs voor de 
gebruiker van de (mini)containers is aanvullend op de recente verhoging van de tarieven 
van het containerpark en is een afwijking van het principe dat de ophaling van papier 
gratis is. Vandaar de keuze om op dit ogenblik nog niet in te stappen. 

Extra informatie rond de kosten 

 Kostenmodel per gemeente   

2 Eenheidsprijzen (inz. containers ) per inwoner en per ton.   

  gemeentelijke bijdrage per inw. (€/inw) 3,18 € 

  Gemeentelijke bijdrage per ton (€/ton) 42,38 € 

4 Factor # inwoners vs. # effectieve cont.gebruikers (ref. Bertem) 2,56 

  Huurprijs voor 40 l, 120 l en 240 l container -10,00 

  Containerkost containerbeheer per jaar 6,15 

        

  Gemeente 
OUD-
HEVERLEE 

  Gewicht (ton)/jaar   701 

  # inwoners 11 113 

  # aansluitpunten 4 832 

  Effectieve gebruikers papka containers 4 341 

5 Inzamelkost papka 2019 55 277 

6 Inzamelkost indien inzameling papka in containers 64 982 

      

7 Meerkost inzameling per asp/jaar 2,01 

8 Containerkost per asp/jaar 6,15 

  Meerkost inzameling per gemeente/jaar 9 705 

  Containerbeheer per gemeente/jaar 26 697 

9 Totale meerkost per gemeente/jaar 36 402 

10 Opbrengst huurprijs container/gemeente/jaar -43 410 

11 Netto bedrag gemeente per jaar -7 008 

Kortom: totaal ingeschatte kosten voor OH (raming 2021) zijn 

gemeentelijke bijdrage per inwoner = aantal inwoners X 3,18 = 35.339 euro 
gemeentelijke bijdrage per ton voor de verwerking = 701 ton X 42,38 = 29.708 
kosten containerbeheer : 4.341 X 6,15 = 26.697raming totale bruto kost gemeente : 
91.745raming totale nettokost gemeente: 48.335  
raming totale inkomsten gemeente (huur containers): 43.410 
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Conclusie: De totale nettokost voor de gemeente daalt dus van 55.227 (2019) naar 48.335 met 
6.892 euro, maar de kost per aansluitpunt/gezin stijgt van 0 euro naar 10 euro per jaar. 

  

Raadslid Patrice Lemaitre deelt mee: 

Als Open Vld onhouden we ons voor dit punt. 

We gaan akkoord gaan met de invoering van de container aan de voorwaarden voorgesteld 
door Ecowerf (dus een bijdrage van 10 euro per gezin) en betreuren dat dit element niet 
meegenomen is wanneer de beslissing genomen is verleden jaar toen er beslist werd over de 
verhoging van de tarieven vooral voor het grof vuil. Een bijdrage van 10 euro per aansluitpunt 
kan toch geen belemmering zijn om dit in te voeren. 

 

58 - Verkeersleefbaarheid Maurits Noëstraat en Onze Lieve Vrouwstraat 

Feiten en context 

In toepassing van artikel 22 van het gemeentedecreet wordt dit punt aan de agenda van de 
gemeenteraad toegevoegd op vraag van raadslid Patrice Lemaitre en raadslid Tom Teck. 

De verkeersleefbaarheid op de Maurits Noëstraat en de Onze Lieve Vrouwstraat is niet goed. 

Sinds kort staan er twee telraammeters, één op de Maurits Noëstraat (bij huisnummer 14) en 
één op de Onze Lieve Vrouwstraat (bij huisnummer 28).   Daaruit blijkt dat er overdag 
gemiddeld  tussen de 250 en 350 voertuigen per uur passeren met pieken rond 8 uur ’s 
morgens boven de 500 voertuigen per  uur  en  boven de 400 voertuigen per uur vanaf 17.00 ’s 
avonds.  Bovendien rijdt in dat deel van de Onze Lieve Vrouwstraat 19 % van de wagens 
sneller dan de toegelaten snelheid van 50 km terwijl dat in het deel van de  Maurits Noëstraat 8 
% is t.h.v een mini-versmalling.  Dit zijn cijfers van voor de coronacrisis. 

Tijdens de maanden november en december hielden we een bevraging onder inwoners van de 
Maurits Noëstraat en de Onze Lieve Vrouwstraat om te polsen hoe groot het draagvlak was 
voor bijkomende verkeersremmende maatregelen (chicanes, flitspaal, wegversmallingen,…) of 
een trajectcontrole.  

• 72 %  stond positief tegenover trajectcontrole (bestaande/beloofde snelheidsremmende 
maatregelen worden weggenomen/opgeheven wanneer de trajectcontrole er is) 

• 8 % was voorstander om trajectcontrole te combineren met de bestaande/extra 
chicanes/wegversmallingen en de  beloofde flitspaal op de  Onze Lieve Vrouwstraat 

• 20 % was ervoor om de huidige situatie te behouden (combinatie van 
chicanes/wegversmallingen met beloofde flitspaal op de Onze Lieve Vrouwstraat - geen 
trajectcontrole) 

Bij de antwoorden kregen wij verschillende goede suggesties: 

• Aan de S-bocht in Pragen werd een snelheidslimiet van 30 km/u voorgesteld. Gewone 
personenauto’s kunnen deze bocht quasi niet aan 50 km/u nemen zonder over de 
midden belijning te rijden, laat staan dat vrachtwagens dit wel zouden kunnen. 

• Een tonnagebeperking werd door verschillende inwoners geopperd. 

• De vraag om meer flitscontroles te doen werd meermaals geformuleerd. 

Argumentatie 

Vragen 

1. Bij het laatste overleg rond de Brainestraat op 18 december 2019 en het overleg rond de 
snelheidsremmer vlak voor de bocht van Pragen op 9 december 2019  is er beloofd om 
de optie van trajectcontrole af te toetsen met de politie en te bekijken hoeveel de 
investering zou bedragen. Graag een overzicht hoever men hiermee staat? 

2. Er is ook beloofd om na te gaan in  hoeverre het mogelijk is om een 
tonnagebeperking  in te voeren voor de Maurits Noëstraat en de Onze Lieve 
Vrouwstraat. 

3. Kan het aantal flitscontroles op het traject van de Maurits Noëstraat en de Onze Lieve 
Vrouwstraat opgedreven worden t.o.v. het huidige aantal? 

Voorstel 
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Hierbij wilden we voorstellen om bij de S-bocht van Pragen een zone 30 in te stellen. 

Met 9 stemmen voor (Francis Van Biesbroeck, Maggy Steeno, Tom Teck, Patrice Lemaitre, 
Mark Binon, Fien Gilias, Frieda Vandevoorde, Sven Deferme, Diana Bulens), 12 stemmen 
tegen (Adinda Claessen, Adri Daniëls, Hanna Van Steenkiste, Bart Clerckx, Katrien 
Timmermans, Jos Rutten, Mattias Bouckaert, Kris Debruyne, Paul Vleminckx, Sarah D'Hertefelt, 
Josien Van Dyck, David Huygens) 

Besluit 

Antwoord college (schepen Hanna Van Steenkiste): 

  

Overzicht kosten trajectcontrole:  

Een trajectcontrole is zeer duur, niet alleen voor de investeringskost, maar ook de werkingskost 
ligt hoog.  

- De investeringskost van een onbemande camera komt op 55.000 €  (dus minimum 110.000 € 
want minimum twee palen), bovenop de plaatsing van een verbindingskabel tussen beide 
meetpunten.  

- Jaarlijks zijn er bovenop de 5.000 €/jaar voor onderhoud nog vaste kosten voor elektriciteit, de 
4G-verbinding, maar ook het nodige personeel voor de afhandeling van overtredingen,….   

Naast de kostprijs hebben we ook de praktische toepassing van een trajectcontrole op de 
Maurits Noëstraat besproken met de politie. Er zijn verschillende zaken in overweging te 
nemen, waardoor de politie van mening is dat de Maurits Noëstraat zich niet optimaal leent voor 
de toepassing van trajectcontrole. 

Volgens de algemene richtlijnen van de politie mag er bij een trajectcontrole pas beboet worden 
vanaf 58-59 km/u gemiddeld. Deze marge is dus groter dan bij een onbemande camera waar 
het 56km/u is.  

De Maurits Noëstraat heeft een sterk afwisselend verloop van rechte stukken die worden 
onderbroken door verschillende bochten, geparkeerde wagens, vele op-en afritten, …  Het is 
ook een straat waar het moeilijk is om in te halen. Hierdoor zal bij de meeste overtreders de 
gemiddelde snelheid niet boven de 59km/uur gemiddeld uitkomen en zou bij een trajectcontrole 
slechts een minderheid van de overtreders kunnen beboet worden. 

Tenslotte, in onze politiezone Voer en Dijle is er nog nergens een trajectcontrole van toepassing 
op een gemeenteweg. Men heeft momenteel bijgevolg geen personeel dat hiermee vertrouwd 
is.  

  

Er is ook beloofd om na te gaan in  hoeverre het mogelijk is om een tonnagebeperking  in te 
voeren voor de Maurits Noëstraat en de Onze Lieve Vrouwstraat. 

- Als bestuur vinden we de verkeersveiligheid in de Maurits Noëstraat één van de grote 
aandachtspunten. Daarom hebben we ook de extra verkeersremmer aan de S-bocht als 
proefproject opgesteld en na het buurtoverleg kunnen we concluderen dat deze ook de moeite 
is om te bestendigen.  

-  Ook de onbemande camera dicht tegen het kruispunt met de Naamsesteenweg zal er komen 
en deze zal flitsen in beide richtingen.  

- Er zijn zeker nog andere verbeteringen mogelijk. Door voor iedere dorpskern een 
verkeersleefbaarheidsplan op te stellen, wordt er getracht om vanuit een geïntegreerde 
totaalvisie een oplossing te bieden voor groot Oud-Heverlee. Verschillende maatregelen voor 
Vaalbeek en laag Blanden zullen hier aan bod komen. De suggestie van zone 30 aan de S-
bocht zullen we meenemen in het verkeersleefbaarheidsplan. 

Bij het buurtoverleg in verband met de Brainestraat werd verdere tonnagebeperking geopperd 
en dit zal meegenomen worden in het verkeersleefbaarheidsplan. Dit is echter een maatregel 
die vanuit een bovenlokale strategie moet bekeken worden. Intergemeentelijke gesprekken 
zullen  hiervoor opgestart worden.  

  

Kan het aantal flitscontroles op het traject van de Maurits Noëstraat en de Onze Lieve 
Vrouwstraat opgedreven worden t.o.v. het huidige aantal? 
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Er zijn 3 controles geweest de laatste 5 maanden. Dit kan op de website van de politiezone 
Vodi opgevolgd wordt. 

https://www.politie.be/5908/verkeer/controles/resultaat  

Het zou wenselijk zijn dat het meer controles zouden zijn. Met de coronamaatregelen heeft de 
politie hun focus elders moeten leggen.  

We zullen het nogmaals onder de aandacht brengen. 

 

865 - Oversteekplaats Blandenstraat - Dassenstraat 

Feiten en context 

In toepassing van artikel 22 van het gemeentedecreet wordt dit punt aan de agenda van de 
gemeenteraad toegevoegd op vraag van raadslid Tom Teck. 

Op de gemeenteraad van september 2019 vroeg ik om een oversteekplaats aan te leggen op 
de Blandenstraat t.h.v de Dassenstraat. Het antwoord van burgemeester Adri Daniëls was: het 
zal in samenwerking met de politie onderzocht worden wat de meest veilig plaats is. Eventueel 
zou er een extra breed zebrapad aangelegd worden. 

8 maanden later is er nog steeds geen oversteekplaats. Het moet een complex onderzoek 
zijn… hopelijk kan het schooljaar 2020-2021 veiliger starten… 

Foto's zie bijlage. 

Met 20 stemmen voor (Adri Daniëls, Hanna Van Steenkiste, Bart Clerckx, Katrien Timmermans, 
Jos Rutten, Mattias Bouckaert, Francis Van Biesbroeck, Kris Debruyne, Maggy Steeno, Paul 
Vleminckx, Tom Teck, Patrice Lemaitre, Sarah D'Hertefelt, Mark Binon, Josien Van Dyck, Fien 
Gilias, Frieda Vandevoorde, Sven Deferme, David Huygens, Diana Bulens), 1 onthouding 
(Adinda Claessen) 

Besluit 

Antwoord college (schepen Hanna Van Steenkiste): 

De Blandenstraat kent een bochtig verloop waardoor een veilige positie zoeken voor dit 
zebrapad niet eenvoudig is. We willen zeker geen vals gevoel van veiligheid creëren voor de 
zwakke weggebruiker door een zebrapad te gaan plaatsen op een plek met te weinig 
zichtbaarheid voor de automobilist. 

We zijn met de politie ter plaatse geweest en momenteel is er consensus over de locatie. Het 
zebrapad zal komen ter hoogte van huisnummers 98 en 71.  

Er zal een extra breed zebrapad uitgevoerd worden. Dit werd zo doorgegeven aan de dienst en 
we gaan er momenteel van uit dat er zeker tegen september een zebrapad zal liggen. 

Raadslid Tom Teck vraagt zich af op de plek tussen nummer 98 en 71 wel de meest veilige 
locatie is. 
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